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1. Turneringsböcker - Matcher   
   1. 

  
1851 London Staunton: Schachturnier zu London+ match vs St.Amant, 152+70 p, hardcover,
mint condition, OLMS reprint, Hirschberg 1983 

 
 

170,-

   2. 
  

1857 New York Fiske: First American Chess Congress,564 p,hardcover, mint condition, incl.
“History of American Chess”p 330-535,(written in 1857!) OLMS reprint, Hirschberg 1985 

 
 

320,-

   3. 
  

1861+1862 Bristol/London Suhle: Der Schachkongress,40+80 p,hardcover, Olms repr. 1984 
 
 150,-

   4. 
  

1862 London Suhle: Das grosse Schachturnier, 80 p, softcover, BCM reprint, 1967 
 

130,-

   5. 
  

1871+1874+1876 Cleveland/Ohio/Philadelphia 2.,3 and 4 American Congr, 112+103+199p 
hardcover, Olms reprint, Darmstadt 1985, mint condition 

 
 

290,-

   6. 
 

  
The Games of Steinitz and Tchigorin. Havanna 1889, 1892, London 1883, Vienna 1882 
Cable match 1890-91, 74 pages, 46 games, covers defect, L/N 5030, Betts 27-15     

   
  290,-

   7. 
  

1872-1874 Wien-London Korrespondancepartier. C-E Erlandsson´s new-year gift 1991 
     
    30,-

   8. 
  

1877 Leipzig Schallopp: Der Schachkongress zu Leipzig, 144 p, softcover, BCM repr. 1968 170,-

   9. 
  

1878 Paris Schallopp: Der Int. Schachkongress zu Paris, 160 p, softcover, BCM reprint 1967 
 

170,-

  10. 
  

1885+1887 Hamburg/Frankfurt Bardeleben/Gottschall a.o: Der vierte und fünfte Kongress 
desDeutschen Schachbundes, 256+288 p, hardcover, OLMS reprint, Hirschberg 1982 

 

250,-

12.  
  

1897/1899/1901 Stockholm/Copenhagen/Göteborg  Krause a.o: De Nordiska 
Schackkongresserna, 184 p, softcover, Stockholm 1902, L/N 5248 200,-

13.  
  

1905 Stockholm Nordiska Schackförbundets tredje kongress, TfS nr 6, L/N 5275, bind defect
 
  150,-

14.  
  

1911 Karlsbad Dürrfeld: 25 runder i Karlsbad, 151 p, paperback, Viborg 1988 
 

100,-

16.    
1914 S:t Petersburg Tarrasch: Stormästarturneringen (in Swedish), hardcover, Örebro 1955 

 
  180,-

17.    
1914 St. Petersburg Tarrasch: Int. Chess tournament. Ed. Brandreth, 267 p, hardcover, 1993 

 
  250,-

18.    
1916 Köpenhamn Nordiska Schackförbundets sjunde kongress,TfS 8/9, L/N 5324,mint cond 

 
  225,-

19.    
1917 Kristiania Nordisk Schakforbunds åttonde kongres, TfS 9/10, L/N 5327,mint condition 

 
  350,-

20.    
1919 Göteborg Nordiska Schackförbundets nionde kongress, L/N 5332, mint condition 

  
  250,-

21.  
  

1919/20 Göteborg  Andersson:Göteborgs SS Jub.turneringar,392 p, softcover,1921,L/N 5333 360,-

22.   
1919 Turnierpartien Kagan: Réti – Tartakower, Viermeisterturnier, cover defect, L/N 3231 

  
    90,-

  23.   
1922 Oeynhausen Diemer a.o.: Der 22. Kongress des Deut.S-bundes, L/N 5348, no bd/cover 

 
  240,-

24.  
  

1922 Teplitz Schönau Schorr:Schachkongress, 664 p,hardcover, 1. Réti, OLMS reprint 1981 220,-

25.  
  

1923 Karlsbad Kagan: III. Internationales Schachturnier, 198 p, paper, bad cond., L/N 5355 390,-
26.   1923 Mährisch-Ostrau Kagan: Int. Schachmeister-Turnier, defect hardcover, L/N 5358 
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  220,-



27.    
1927 Kecskemét Aljechin a.o: Das erste int. Schachmeisterturn. hardcover, L/N 5405 

 
  440,-

28.  
  

1927 Niendorf Brinckmann: Schachmeisterturnier im Ostseebad, 59 p, paper, L/N 5416 590,-

29.    
1928 Budapest Chalupetzky/Toth: A Siesta-szanatórium ..paperback, L/N 5420 

 
  330,-

30.    
1929 Karlsbad Nimzowitsch: IV. Int. Schachmeisterturnier, orig. hardcover, L/N 5431 

 
  650,-

31.    
1931 Veldes/Bled Müller: Der Rekordsieg Dr. Aljechins, pb, 182 g, L/N 5444, small defects 

 
  420,-

32.    
1932 Bern Bonacker: Int. Schachturnier, 183 p, hardcover a little worned, L/N 5457 

 
  225,-

33.    
1935 Aljechin – Euwe: Der Kampf um die Weltmeisterschaft, paperback, 107 p, L/N 5104 

 
  320,-

34.    
1936 Nottingham Watts: Int.Chess tournament, pb, 291 p, Dover reprint 1962 of (L/N 5539) 

   
  180,-

35.    
1938 Stockholm Lundin: Collijn-turneringen, 32 pages, pamphlet, L/N 5593 

   
  310,-

36.  
  

1940 Kobenhavn Kobenhavns SF: Jubilaeumsturnering 75 år, 71 p,paper, L/N 5614 
 

120,-

37.    
1944 Moskva Toth: Die XIII. Schachmeisterschaft der UdSSR, 136 g, Brandreth reprint 1979

 
    50,-

38.    
1946 Groningen Wood:Int.Chess tournament, 164 p,190g hardcover,not in L/N,Betts 25-166 

 
  470,-

39.    
1946 Nottingham Aldis/Reilly/Wood: BCF Congress, 158 p, orig.hardcover, L/N 5693 

 
    90,-

40.    
1946 Groningen Euwe/Kmoch: Het Staunton Wereldsch.tournooi, orig.bd, 392 p, L/N 5677 

 
  160,-

41.    
1947 Moskva Chalupetzky: Tschigorin-Gedenkturnier, 79 p, paperback, L/N 5715 

   
  130,-

42.  
  

1947 Radiomatch Nielsen:Einar Haave – Bjorn Nielsen 31 p,paper,Aabybro 1947, L/N 5154 
                               Haave/Heiestad: Radio-Sjakk, 32 p, paper, Oslo 1947, not in L/N 

 
 

190,-

43.  
  

1948 Haag-Moskva Golombek:WorldChess Championship,229 p,hardcover,1949,not in L/N 
 
  130,-

44.    
1948 Haag-Moskva Keres: Match-Turnir na pervenstvo mira .., 332 p, hardcover, L/N 5743 

 
  150,-

45.  
  

1948 Marianské Lázne Sachový Turnaj, 1. Foltys, 291 p, hardcover, L/N 5747 230,-

46.    
1948 Saltsjöbaden Mandal: Schacklandskamperna, paperback, 82 p, L/N 5755 

 
  140,-

47. 
  

1948 Saltsjöbaden Ståhlberg:Interzonala Schackturnering,hardbd, 359 p, bind def. L/N 5757 
 
  190,-

48.   
1948 Bad Gastein Bruckner: I. Int.Schach-Grossturnier, 164 p, covers stained, type written, 
DIN A4, 1. Erik Lundin 2. Paul Benkö  3. N. Rossolimo   L/N 5729 

 
 
  510,-

49.    
1949 Moskva Prorvich: XVII shakhmaty chemp. SSSR, 316 p, hardcover, L/N 5775 

 
  260,-

50.    
1950 Dubrovnik Vukovic: Turnir nacija ..IX. Sahovska Olimpijada, pb, 239 p, 170 games 
well annotated, many pictures, front corner defect, L/N 5803 

 
 
  170,-

51.    
1950 Dubrovnik Original bulletin 1-15, 164 pages, paperback, L/N 5801 

 
  100,-

52.    
1950 Amsterdam Wereldschaaktournooi, Re-issue of Schaakmat, hardcover, L/N 5792 
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  130,-



53.    
1950 Moskva Barcza/Toth: A XVIII. Szovjet Sakkbajnokság, 110 p, paperback, L/N 5810 

 
  140,-

54.    
1950 Venice Kotov: Shakhmaty Turnir, 268 pages, hardcover, L/N 5817 

 
  170,-

55.    
1950 Budapest Ståhlberg: Utmanarturneringen, 223 pages, hardcover, L/N 5800 

 
  310,-

56.    
1951 Moskva Ståhlberg: Botvinnik-Bronstein VM-match, 150 pages, hardcover, L/N 5168 

 
  100,-

57.    
1952 Saltsjöbaden Ståhlberg: Interzonala schackturneringen, 344 p, hardcover 

 
  190,-

58.    
1952 Saltsjöbaden Flohr: Shakhmaty turnir v Stokholme, 305 p, hardcover 

 
  130,-

59.    
1952 Budapest Golombek: Maroczy Memorial, 84 p,BCM softcover, 1, Keres,  Betts 25-212 

   
  140,-

60.    
1952 Moskva Asztalos/Florian: XX. Szovjet Sakkbajnokság, 160 p, softcover, 1. Botvinnik 

 
  120,-

61.    
1952 Helsinki Orig.bulletin X. Olympiade 1-6 compl., L/N 5850 

 
  160,-

62.    
1952 Moskva Yudovich: XX. Pervenstvo CCCP po shakhmatam, 272 p, hardcover 

 
  170,-

63.    
1952 Helsinki Müller: Schach-Olympiade, Die 50 schönste Partien, 120 p, soft, L/N 5852 

 
  140,-

64.    
1953 Neuhausen/Zürich Ståhlberg/Keres: Världschackturneringen + VM Moskva 1954,  
352 pages, hardcover, L/N 5876,   1. Smyslov  2. Bronstein 3. Keres 4. Reshevsky  

 
 
  190,-

65.    
1953 Neuhausen/Zürich Bronstein: Mezhdunarodnaj turnir, 456 p, hardcover. The original 
russian work, printed 1956, making the author famous. Several later editions are issued. 

 
 
  140,-

66.    
1953 Neuhausen/Zürich Bronstein: Mezhdunarodnaj turnir, 432 p, hardcover, 3. ed.  1983 

 
  180,-

67.    
1953 Neuhausen/Zürich Ragozin:Mezhdunarodnaj turnir, Sbornik partii,soft, 80 p,L/N 5877 

     
90,-

68.    
1954 Kiev Asztalos: A XXI. Szovjet Sakkbajnokság, 160 p, soft,  1. Averbach 

 
  120,-

69.    
1954 Kiev Konstantinopolskij: XXI. Pervenstvo CCCP po shakhmatnam, 408 p, hardcover 

 
  170,-

70.    
1955 Göteborg Ståhlberg: Världsschackturneringen, 328 p, hardcover,  1. Bronstein 

 
  190,-

71.  
  

1955 Lyon  Sajtar: II Championnat Mondial Universitaire d´Echecs, 63 p, paper 
 

40,-

72.    
1955 Moskva Romanovsky: XXII. Pervenstvo CCCP po shakhmatam, 269 p, hb, 1. Geller 

 
  170,-

73.    
1956 Moskva Flohr: Die XII. Schacholympiade, 148 p, paperback,  

 
  100,-

74.    
1956 Moskva Panov: Pamjati Alekhina, 224 pages, hardcover  1. Botvinnik/Smyslov 

 
  120,-

75.    
1956 Amsterdam Abramov: Turnir pretendentov, 180 p, hardcover,  1. Smyslov 

 
  150,-

76.    
1956 Amsterdam Euwe/Mühring: Das Kandidatenturnier, 191 p, hardcover 

 
  280,-

77.    
1957 Moskva Russian bulletin 1-15, VM  Botvinnik-Smyslov 

 
    70,-

78.  
  

1958 Moskva Hildebrand: VM Smyslov-Botvinnik, Revanschmatchen, 72 p, soft, in Swedish
 
  100,-
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79.    

1958 Portoroz Orig.bulletin 1-22, Interzon tournament, softcover,  1. Tal 
 
  120,-

80.    
1958 Portoroz Gligoric/Matanovic: Interzonen-Turnier, 413 pages, paperback, in German 

 
  140,-

81.    
1958 Portoroz + München Russian bulletin 1-30, Interzon tournament + Olympiad 

 
  120,-

82.  
  

1958 Golden Sands(Varna)  Sajtar: V. World Student Chess Championship, 61 p, paper 
 

60,-

83.    
1959 Tbilisi Russian bulletin 1-20, XXVI. Tsempionat CCCP,  1. Petrosjan 

 
  120,-

84.    
1959 Bled/Zagreb/Beograd Gligoric/Ragozin: Turnir pretendentov, 303 pages, paperback 

 
150,-

85.    
1959 Bled/Zagreb/Beograd Gligoric/Ragozin: Kandidatenturnier, 320 pages, hardcover 250,-

86.    
1959 Bled/Zagreb/Beograd Golombek: 4th Candidates´ Tournament, 118 p, BCM softcover 

 
  250,-

87.    
1959 Buenos Aires Lachaga: Torneo magistral del circulo La Régence, 48 p,  1. Foguelman 

 
  100,-

88.    
1959 Zürich Artemis: Weltschachturnier, 235 p, hardcover, 1. Tal, 2. Gligoric, 3. Fischer 

 
  230,-

89.    
1960 Moskva Hildebrand: VM i schack Botvinnik – Tal, 70 pages, paperback, 

 
    80,-

90.  
  

1960 Moskva Ståhlberg/Westberg: VM match Botvinnik-Tal, 93 p, hardcover, Örebro 1960 
 

140,-

91.    
1960 Leipzig Karau: XIV. Schacholympiade, 316 pages, hardcover 

 
  420,-  

92.    
1961 Moskva Russian bulletin 1-12,  1. Smyslov/Vasjukov  3. Olafsson 

 
    70,-

93.    
1961 Moskva Russian bulletin 1-12,  XXVIII Tsempionat CCCP,  1. Petrosjan 

 
    70,-

94.    
1961 Baku Russian bulletin 1-13, XXIX. Tsempionat CCCP,  1. Spasskij 

 
    70,-

95.    
1961 ´s-Gravenhage Withuis: Bulletin Jeugd Wereldkampioenschap, 124 pages,  1. Parma 

 
  160,-

96.    
1961 ´s-Gravenhage Program only, 16 pages, photos 

 
    30,-

97.    
1961 Bled Preinfalk: Jubilarni medjunarodni veleturnir, 202 p, hardcover, 1. Tal  2. Fischer 

 
  270,-

98.    
1961 Zürich Grob: Internationales Schachturnier, 72 pages, paperback,  1. Keres 

 
  130,-

99.    
1961 Helsinki Sajtar: VIII Student Team Championship, 70 p, pamphlet, + poster + program 

 
  100,-

100.   
1961 Moskva Ståhlberg/Westberg: VM Schack  Tal – Botvinnik, 63 p,paperback, in Swedish

 
  120,-

101.   
1962 Willemstad-Curacao FIDE  Kandidatentournooi, bulletin, 124 p,  1. Petrosjan 

 
  250,-

102.   
1962 Willemstad-Curacao Vukovic:Turnir kandidata, 24 pages, pamphlet, 

 
  140,-

103.   
1962 Stockholm Petronic: Medjuzonski sahovski turnir, 93 pages, 252 games, softcover 

 
  100,-

104.   
1962 Stockholm Off.bulletin:Interzonala turneringen,258 games,1.Fischer 2. Geller/Petrosjan

 
  200,-

105.   
1963 Los Angeles/1966 Santa Monica Petronic: Piatigorsky Cup,32+44 p,pb, Keres/Spassky

 
  100,-
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106. 

 
1963 Moskva Hildebrand: VM Botvinnik – Petrosjan, 82 pages, pamphlet, in Swedish 

     
    90,- 

107.   
1964 Amsterdam Petronic:Medjuzonski turn,118p,softcover,1. Larsen/Smyslov/Spasskij/Tal 

 
    90,-

108.   
1964 Buenos Aires Lachaga: Boletin de Campeonato Argentino, 42 pages, paper, 1. Najdorf 

 
  140,-

109.   
1965 Tallin Russian bulletin 1-15   33. Tsempionat CCCP, 1. Stein 

 
    70,-

110.   
1965 Pardubice Bulletin: Sachove turnaje 5. Czech Championship, 24 p, 153 g,  1. Augustin 

 
  100,-

111. 
  

1965 Chess Player: 
         Soci  Tchigorin memorial, 32 pages, 1. Spassky/Unzicker 
         Mar del Plata  26. Int. Tournament, 32 pages, 1. Najdorf 
         Erevan Central Chess Club annual tournament, 32 pages, 1. Korchnoi 

 
 
 
   
  100,-

112.   
1965 Sinaia Sajtar: XII. Student Team Championship, 82 pages, pamphlet 

 
    70,-

113.   
1965/68 Berliner/Messere:Correspondence World Championship,149 p,paperback,1. Berliner

 
  140,-

114. 
  

1965 Havanna Boletin official: IV Capablanca In Memoriam, 231 games, softcover, 
1. Smyslov  2. Ivkov  3. Geller  4. Fischer  5. Cholmov  6. Pachman 

 
 
  130,-

115. 
  

1965 Zagreb Kühnle: Turnier des Friedens, 180 games, 1. Ivkov/Uhlmann  3. Petrosjan 
Candidate matches Tal-Portisch, Larsen – Ivkov  and  Tal - Larsen 

 
 
    60,-

116.   
1965 Zagreb Vukovic: Turnir Mira, 149 pages, paperback, 1. Ivkov/Uhlmann  3. Petrosjan 

 
  140,-

117.   
1966 Havanna Off.bulletin, XVII Olimpiada, 880 pages, p 858-880 photo, 1944 games, 

 
  600,-

118.   
1966 Havanna Wrobel: XVII. Schacholympiade, 328 pages, hardcover,  

 
  190,-

119.   
1966 Haag/Varna Petronic: Zonal tournament, 140 games, 1. Gligoric :  Varna: 1. Novara 

 
    70,-

120. 
  

1966 Du Havre Skakhuset:International Skakfestival, 1. B Larsen, 66 games,hardcover, 1966
 

70,-

121.   
1966 Örebro Sajtar: XIII. Student Team Championship, 95 pages, pamphlet, 

 
70,-

122.   
1966 Polanica Zdroj Arlamowski: IV. Pamieci A. Rubinsteina, 120 games, softcover 

 
  100,-

123.   
1966 Prag Hort: Na sedmi sachovnicich, 179 p, 91 g, paper, (EastEurop Armies Ch.) 1. Hort 

 
  100,-

124.   
1966 Santa Monica Neess: Piatigorski Cup,156pages,90 games,1.Spassky 2.Fischer 3.Larsen

 
    70,-

125.   
1966 Soci Petronic: Turnir u spomen M.I. Cigorina, 50 pages, 120 games, paper 

 
    50,-

126.   
1966 Havanna Petronic: XVII. Sahovska Olimpijada, 150 pages, games in order to opening 

 
    80,-

127. 

  
1966 Aarhus  Rasmussen: Landsholdsklassens partier DM  1. Brinck-Claussen, 24 p, paper 
1969 Stockholm  Sveriges SF: Junior-VM Program only 
1971 Hjorring  Rasmussen: Danmarksmesterskabet i skak, 1. O. Jakobsen, 24 p, paper 

 
 
   
  100,-

128.   
1967 Harrachov Sajtar: XIV. Student Team Championship, 91 pages, pamphlet, 

 
    70,-

129.   
1967 Sousse 1967 Kühnle: Interzon Turnier, 94 pages, 241 games, softcover,  1. B. Larsen 

5 

 
  100,-



130.   
1967 Mallorca Petronic: Sahovski Turnir,75 pages,153g, 1. Larsen  2. Botvinnik  3. Smyslov

 
    80,-

131.   
1968 Sarajevo XI. Sarajevski turnir, 39 pages, 122 games, pamphlet, 1. Martinovic 

 
    50,-

132.   
1968 Monaco Kühnle: Grand Prix International, 51 pages, 91 g, 1.Larsen 2.Botvinnik 3. Hort

 
    80,-

133.   
1968 Match Pretendentov Kasic/Yudovich: Jugoslavian book, 316 pages, soft, printed 1969 

 
  100,-

134.   
1968 Lugano  Kühnle: 18 Torneo Olimpico di Scacchi, off. Bulletin with all games 

 
  390,-

135.   
1968/69 Hildebrand: Matcher Larsen-Spasskij, Larsen-Tal, Larsen-Westerinen, Uppsala turn. 

 
70,-

136.   
1969 Moskva Bhend/Kräuchi: VM Petrosjan – Spassky, + cand.matches, 88 p, softcover 

 
100,-  

137.   
1970 Mallorca Kühnle/Schaufelberger: Interzonenturnier, 131 p, 276 g, soft,  1. Fischer 

 
  170,-

138. 
  

1970 Siegen Klement: XIX. Sahovska Olimpijada, 112 p, paper, 264 games, Zagreb 1970 80,-

139.   
1970 Beograd Petrosjan/Matanovic: Soviet Union – Rest World, 160 p, hardcover 

 
  140,-

140.   
1971 Göteborg Hildebrand/Ahlm: Göteborgsturneringen, 59 p, 66 games, softcover 

 
  100,-

142.   
1971 Leningrad Kalnajs: 39th USSR Championship, 56 p, 231 games, paper,  1. Savon 

 
    70,-

143. 
  

1972 Reykjavik Bent Larsen: Spasskij – Fischer VM, 90 p, Viborg 1973 150,-

144.   
1972 Reykjavik Gligoric: Schachmatch des Jahrhunderts, Fischer-Spasskij, 240 p, hardcover 

 
  140,-

145.   
1972 Reykjavik Frey/Witkowski: Fischer-Spasskij, 170 pages, softcover, in Polnish 

 
  120,-

146.   
1972 Skopje Matanovic: XX. Chess Olympiad, 214 pages, 280 games, hardcover 

 
  200,-

147.   
1972 Reykjavik Newsweek July 31/1972 – Bobby´s Next Move? + map w. newspaper cuts 

 
  100,-

148.   
1973 Tallin Timman/Sosonko: Int. tournament, 32 pages, 120 games, pamphlet,  1. Tal 

 
    30,-

149. 
  

1973 Ribe Bulletin: 6-lands Team tournament, 54 games 
1976 Moskva Lofberg: Det 44. Sovjet mesterskab, 1. Karpov, 62 p, paper, 248 games 

 
 

80,-

150. 
  

1973 Manila Bent Larsen: Otte om kongen, 134 p, paper, Århus 1974, bad condition 
 

80,-

151.   
1975 Wijk aan Zee Dutch book: 37. Hoogoven tournament, 224 pages, softcover, 

 
    70,-

152. 
  

1976 Biel Flesch/Crisovan: Interzonen-Turnier, 1. B Larsen, 160 p, hardcover, Biel 1976 
 

250,-

153. 

  
1977 Leningrad Lofberg: Det 45. Sovjet mesterskab, 1. Gulko/Dorfman, 90 p, 304 g, 1979 
1977 Kobenhavn  Jensen Leif: Clare Bendict Team, 36 p, paper, 112 games 
1977 Tallinn  Randviir: Paul Kerese mälestusturniir, 124 p, paper, 1978 in Estonian 

 
 
 

110,-

154. 

  
1978 Baguio City Novrup/Rosenlund: VM-matchen Karpov-Korchnoi, 88 p, soft 
1978 Esbjerg  Novrup: Vesterhavsturneringen, 1. B Larsen, 79 p, soft 
1978 Baguio City  Keene: Karpov-Korchnoi VM i skak, 192 p, soft, in Danish 

 
 
 

110,-
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155.  1978 Baguio City Bent Larsen: World Chess Championship Karpov vs Korchnoi, 143 p, 
paperback, London 1978 in English 

 
  100,-

156.   
1978 Kiev Marusenko/Perespkin: Kievskij mezdunarodnaia, 104 pages,  1. Beljavskij 

 
70,-

157. 
  

1979 Lone Pine  Chandler: 9.th annual Louis D. Statham, 88 p, paper, 324 games,London-79 
1979 Kobenhavn  Kristensen Bjarke:Kobenhavnsmesterskabet, 18 p,1. A. Poulsen, 28 games

 
 

    80,-

158. 
  

1979 Buenos Aires Bent Larsen:3 Points forspring-Clarin tournament,128 p, hardcover, 1980
 

140,-

159. 
  

1979 Riga & Rio de Janeiro Interzon tournaments,416 p,hardcover,Moskva 1980 in Russian
 

100,-

160.   
1979 Montreal Tjepishnij: Int. tournament, 256 pages, 90 games,  1. Karpov/Tal   in Russian 

 
80,-

161.   
1979 Leningrad/Rio de Janeiro Miles/Chandler: Interzonals, 2 pamphlets, 

 
  100,-

162.   
1979 Rio de Janeiro Lucena/Mendes: Off.bulletin, 80 pages, 156 games, softcover   

 
  100,-

163.   
1980 Wilna Beljavskij/Psachis: 48. UdSSR Meisterschaft, 77 p, 153 games, paper  

 
    50,-

164.   
1980 Valletta Malta Chess Olympiad, program only, 48 pages, many pictures 

 
    50,-

165. 
  

1980 Skara Off.bulletin: European Team Championship, 144 p, 224 games, 
 

150,-

166.   
1980 Borås X. USIC-M I schack, 176 pages, paperback,  1. Polen 

 
    80,-

167.   
1980 Eksjö VIII. Int. turnering, bulletin, pamphlet, 

 
    40,-

168.   
1981 Merano Keene: Massacre in Merano, Karpov-Korchnoi, 122 pages, paperback 

 
    80,-

169. 

  
1982 Kobenhavn Hartung-Nielsen: Kobenhavnsmesterskabet, 21 p, 1. Wicker, 40 games 
1982 Vejle + 1982 Helsingor  Lofberg: Fra Vejle fjord til Oresund, 60 p, paper 
1987 Bruxelles Bulletin+Program: Swift International Tournament, 1. Kasparov/Ljubojevic 

 
 
 

110,-

170.   
1983 Gjövik Novrup: Jubileumsfestival, 91 pages, pamphlet, 1. Nunn/Adorjan/Browne 

 
    60,-

171.   
1983 Moskva Wade/Blackstock: 50th USSR Championship, 64 pages, 126 g, soft, 1. Karpov 

 
    90,-

172.   
1984 Lvov GM Editions: 51st USSR Championship,42 pages,153 games,pamphlet, 1.Sokolov

 
    70,-

173. 
  

1986 London/Leningrad Helmers:Revansjen som glapp Kasparov-Karpov, 93 p, soft,Ski-86 
 

100,-

174.   
1986 SZIRÁK Int.Chess Grandmaster Tournament, 93 pages, softcover, 1. Psachis 

 
    80,-

175.   
1988 Haninge Sweden Chess Tournament, 64 pages, softcover   1. Polugajevskij 

 
    80,-

176. 

  
Ekspres Sahovski Bilten 
               1981 Wijk aan Zee    1. Nunn/Balashov         1982  London        1. Karpov 
               1981 Banja Luka       1. Cheskovsky              1985  Linares        1. Ljubojevic 
               1981 Tilburg              1. Beljavski                   1985  Moskva       1. Romanisjin 
               1981 Bad Kissingen   1. Korchnoi                  1987  Vrsac           1. Velimirovic 
               1981 Hastings             1. Kupreichik 

 
 
 
 
 
 
  150,-

177. 
  

1988 Thessaloniki  28th Chess Olympiad, Off.bulletins 1-14, 1074 p, with covers etc 
 

490,-
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178.   
1989 Tallin Bulletin 1-9: Paul Keres memorial, 54 games 

 
    60,-

179. 
  

1990 Novi Sad 29th Chess Olympiad, Off.bulletins 1-14, 956 p, with covers etc 
 

490,-

180. 
  

1992 Espergaerde  Bulletin(DIN A4):GM Tournament, 1. Malaniuk, + minor-T,108 p, paper
 

90,-

181. 
  

1994 Moskva Kristensen Bjarke: OL i Skak, 124 p, paperback, Kobenhavn 1995 
1994 Gladsaxe Sondagsavisen: Program DM – omkamp i Skak Curt Hansen-Lars Bo Hansen 100,-

   
 

 

2. Biografier - Partisamlingar 

182. 
  

Alexander:Alekhine´sBest Games ofChess 1938-45,117 p,hardcover,London 1949,L/N 3288
 
    90,-

183. 
  

Alekhine: My best Games of Chess 1924-1937, 285 p, paperback, New York 1974 50,-

184. 

  
Aljechin: Meine besten Partien 1908-1923, 249 p, paperback, 2. ed, Berlin 1966 
Aljechin: Auf dem Wege zur Weltmeisterschaft, 227 p, paperback, 2. ed, Berlin 1955 
Brinckmann: Siegbert Tarrasch – Lehrmeister der Schachwelt, 204 p, pb, Berlin 1963 

 
 
 

100,-

185.   
Axelson/Erlandsson: Korr-SM 1976-1979, 207 pages, 675 games, softcover, 1981 

 
    90,-

186.   
Bachmann: Schachmeister Pillsbury, 277 pages, hardcover, Olms reprint 1982 

 
  120,-

187.   
Bachmann: Schachmeister Steinitz, Bd 1/2+3/4, hardcover, Olms reprint 1980 

 
  350,-

188.   
Bachmann: Aus Vergangenen Zeiten Bd 1, Heft 5: Buckle – Kieseritzky, 160 pages, front 
cover partly damaged, back cover lacks, needs binding, (L/N 272), 1920 

 
 
  120,-

189.   
Baturinskij: Shakhmatnoe tvortjestvo Botvinnika Bd II, 704 pages, hardcover, 1966 

 
  100,-

190.   
Baturinskij: Shakhmatnoe tvortjestvo Botvinnika Bd III, 560 pages, hardcover, 1968 

 
  100,-

191. 
  

Bijl: Die gesammelten Partien von Robert J. Fischer, 462 p, 770 games + Anhang, softcover 
a little defect, Nederland 1976   290,-

192. 
  

Botvinnik: One hundred selected games, 272 p, hardcover, London 1951, Betts 29-18 
 
  140,-

193.   
Botvinnik: Achieving the Aim, 226 pages, hardcover, 1981 

 
  150,-

194.   
Brinckmann: Kurt Richters beste Partien, 120 pages, 85 games, hardcover, mint, L/N 3285 

 
  180,-

195.   
Brinckmann: Kurt Richters beste Partien, 162 pages, 98 games, paperback, 2.ed, 1961 

 
  100,-

196. 
  

Brondum: Bent Larsen – the Fighter, 171 p, 75 games, hardcover, Kobenhavn 1978 
     

50,-

197. 
  

Bäcklund: Oregelbundna miniatyrer, 96 p, softcover, Malmö 1993 100,-

198. 
  

Böök: Schackmästaren Gösta Stoltz, 133 pages,75 games,paperback, small defects, L/N 3327
 
  220,-

199. 
  

Böök: Stormästaren Gösta Stoltz bästa partier, 112 pages, 64 games, hardcover, 2. ed, 1968 
 
  130,-

200.   
Böök: Odödliga partier och andra schackkåserier, 87 pages, 42 games, paperback, 1966 

 
  100,-
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201. 
  

Cafferty: Tal´s 100 Best Games, 251 p, hardcover, London 1975 130,-

202.   
Cafferty:Las 100 mejores partidas de Spassky, 325 pages, paper, Barcelona 1973 

 
  130,-

203. 
  

Capablanca: My Chess Career, 194 p, 35 games, paperback, New York 1966 70,-

204.   
Chalupetzky/Toth: Lieder ohne Worte, III. Folge 1939, 76 pages, 150 g, softcover,L/N 3296

 
  220,-

205. 

  
Christensen:  I Caissas tjeneste, 116 p, Aabybro 1943                                  )     
                       Den internationale Skakmesterturnering Aalborg 1947, 72 p, ) bound together 
                       Skakmesteren Bjorn Nielsen, 187 p, paper, Aabybro 1949,  not in L/N 

 

 
150,-

206. 
  

Clarke: Petrosian´s Best Games 1946-1963, 208 p, hardcover, London 1964 
 

120,-

207.   
Collijn: Adolf Anderssen,111 pages,151 games,paperback,bind defect, L/N 3228, in Swedish

 
  190,-

208. 
  

Cozens: The King-Hunt, 120 p, 45 games, hardcover, London 1970 50,-

209.   
Cozens: Boris Spassky´s Road to the Summit, 103 pages, 42 games, paperback, 1966 

 
  190,-

210. 

  
Dürrfeld: Skakverdensmestre gennem 100 år, 127 p, softcover, Viborg 1986 
Feustel: Keine Angst vor Grossmeistern, 128 p, softcover, Bayreuth 1983 
Filip: 50 Glanzpartien tschechoslowakischer Grossmeister, 111 p, paperback, Kelkheim 1983 110,-

211. 
  

Enevoldsen Harald: Af en skakstympers skriftemål, 275 p, paperback, Kobenhavn 1992 140,-

212. 
  

Enevoldsen Jens: Tredive år ved skakbraettet, 352 p, hardbound, Kobenhavn 1952 290,-

213. 
  

Enevoldsen Jens: Verdens bedste skak I, 352 pages, hardcover, 1966 
 
  160,-

214. 
  

Enevoldsen Jens: Verdens bedste Skak II, 317 p, hardcover, Kobenhavn 1968 280,-

215. 
  

Enevoldsen Jens: Bobby Fischers vej til VM, 192 pages, paper, 1972 
 
  190,-

216. 
  

Enevoldsen J: Bobby Fischers väg till VM, 192 p, hardcover, Lund 1972 
 
  150,-

217.   
Euwe: Meet the Masters, 279 pages, hardcover, L/N 3007, 1945 

 
  110,-

218.   
Euwe: From Steinitz to Fischer, 224 pages, 600 games, paperback, Beograd 1976 

 
  130,-

219. 
  

Földeák: 100 Preisgekrönte Schachpartien, 136 p, paperback, Berlin 1964 50,-

220.   
Gawlikowski: Walka o tron szachowy, 384 pages, paper, Warszawa 1976 

 
  130,-

221. 
  

Gilchrist/Hooper: Weltgeschichte: bd 14  Capablanca, original hardcover, Hamburg 1963   240,-

222.   
Gligoric: 100 partija Svetozara Gligorica, 136+64 pages, softcover, Beograd 1952, L/N 3358 

 
  120,-

223. 
  

Gligoric/Wade: World Chess Championship (…> 1969), 191 p, hardcover, London 1972 
 
  140,-

224. 
  

Golombek: J.R. Capablanca – 75 seiner schönsten Partien, 194 p, paperback, Berlin 1970 
 

  80,-

225. 
  

Golombek: Capablanca´s Hundert Best Games, 270 p, hardcover, London 1947, L/N 3329 
 
  130,-
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226. 
  

Graham: Blackburne´s Chess Games, 331 p, paperback, New York 1979 
 
  180,-

227.   
Hannak: Emanuel Lasker, 315 pages,100 games, hardcover, Geleitwort von A Einstein, 1952

 
    70,-

228. 
  

Heiestad: Sjakk-Kavalkade, 222 p, paper, Oslo 1948, not in L/N 100,-

229. 
  

Heuer: Meie Keres, 384 p, hardcover, Tallinn 1977, in Estonian 140,-

230. 
  

Hüther: Schnell Matt! 700 kurze, brillante Schachpartien, 164 p, needs binding, L/N 3210 
   
  130,-

231. 
  

Hörberg/Westberg: Wilhelm Steinitz, 176 pages, 100 games, hardcover, in Swedish, 1961 
 
  150,-

232. 
  

Hörberg/Westberg: J.R. Capablanca, 147 pages, 75 games, hardcover, in Swedish, 1965 
 
  150,-

233.   
Hörberg/Westberg: Emanuel Lasker, 128 pages, 75 games, hardcover, in Swedish, 1964 

 
  150,-

234. 
  

Junker: Dansk Korrespondanceskak, 192 p, hardcover, Aalborg 1945, L/N 3393 190,-

235. 
  

Kasparov: Alt på et braet, (Child of Change), 262 p, paperback, Viborg 1988 120,-

236. 
  

Kazic: Int.Championship Chess. A complete record of FIDE events, 360 p, hardcover, 1974 
 

120,-

237. 
  

Keres: Weltgeschichte: bd 21  Paul Keres, original hardcover, Hamburg 1960 240,-

238. 
  

Keres/Nei:4x25 – Fischer/Spasski/Kortjnoi/Bent Larsen,308 p,hardcover, Tallinn 1975 in Est 140,-

239. 
  

Khalifman/Soloviev: Mikhail Tal games 1949-1962, 432 p, paperback, Sofia 1994 110,-

240. 
  

Kirilljov: Mikhail Tal, tvortsestvo 1968-1973, 292 p, hardcover, Riga 1998 in Russian 140,-

241.   
Kmoch: Rubinstein vinner!, 200 pages, 100 games, hardcover, L/N 3264, in Swedish, 1947 

 
  120,-

242. 
  

Kotov: Alexander Alekhine, 218 p, hardcover, London 1975 120,-

243. 
  

Kramer/Postma: Schachphänomen Robert Fischer, 326 p, 2.ed, softcover, Groningen 1982 190,-

244. 

  
Kolvig: TV skak i påsken 1963, 79 p, softcover, Aalborg 1963 
Lundin: Erik Lundin spelar upp sina schackminnen 1924-1979, 178 p, soft, Skara 1979 
Marovic: David Bronstejn, 72 p, paperback, Zagreb 1980 120,-

245. 
  

Larsen Bent: 50 Udvalgte partier 1948-1969, 199 p, hardcover, 1969, nice copy 
 
  120,-

246.   
Larsen Bent: Ich spiele auf Sieg, 252 pages, 60 games, hardcover, 1971 

 
  250,-

247. 
  

Levy/O´Connell: Korchnoi´s Chess Games, 291 p, paperback, Thetford 1979 100,-

248. 
  

Lilienthal Andor: Életem, A sakk, 340 p, softcover, Budapest 1985 in Hungarian 
The book about this great GM,born 1911,who beat Lasker, Capablanca, Aljechin & Botvinnik 170,-

249. 
  

Linder: U istikov shakhmatnoi kultury, 352 p, hardcover, Moskva 1967 in Russian 
 

60,-

250. 
  

Livshitz: Weltgeschichte: bd 27  Boris Spassky, original hardcover, Hamburg 1972 240,-

251. 
  

Lundahl/Westman: Historiska schackpartier fr Philidor t. Keres, 176 p, 59 g,hardcover,1967 
 
  100,-
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252. 

 
Luuk: Male Eestis, 600 p, hardcover, dust cover defect, Tallinn 1965 in Estonian 160,-

253.   
Malmgren: Mina bästa partier, 156 pages, 79 games, hardcover. Analyses by Ståhlberg, 
Tartakover and Max Euwe, in Swedish 

 
 

190,-

254.   
Maróczy: Paul Morphy, 436 pages, 407 games, hardcover, Olms reprint 1979 

   
  180,-

255.   
Maróczy: Paul Morphy, 436 pages, 407 games, hardcover, small defects, L/N 3203   325,-

256. 
  

Marshall: My fifty years of Chess, 242 p, original hardcover, Middletown 1942, L/N 3085 190,-

257. 
  

Marten: Aaron Nimzowitsch – Ein Leben für das Schach, 357 p, hardcover, Kiev 1995 120,-

258.   
Matanovic a.o.: Candidates´ Matches 1974, 159 pages, many photos, Chess Informant, soft 

 
  130,-

259. 
  

Mieses: Schachmeisterpartien bd 3, 184 p, hardcover, Leipzig 1906, (L/N 3174) 
 
    60,-

260.   
Müller H: Botvinnik lehrt Schach!, 358 pages, 100 games, hardcover, L/N 3344 

 
  100,-

261.   
Müller/Pawelczak: Schachgenie Aljechin, 276 pages, 100 games, paper, L/N 3027 

 
    90,-

262. 
  

Müller/Pawelczak: Schachgenie Aljechin, Mensch und Werk, 276 p, hardcover, Berlin 1962 
 

80,-

263.   
Nielsen Bjorn: Nimzowitsch – Danmarks skaklaerer, 444 p, 100 g, pb, small def., L/N 3321 

 
  220,-

264. 
  

Novrup: Curt Hansen – vor nye Stormester, 127 p, 103 games, hardcover, Kobenhavn 1985 
 
  190,-

265. 
  

Novrup: Korchnoi – Skakkens Springer, 64 p, paperback, Kobenhavn 1978 
               Sloth – Verdensmester i korrespondanceskak, 64 p, paperback, Kobenhavn 1980 100,-

266. 
  

Nyholm: Mina partier under tjugo år, 110 pages, 68 games, paper, small defects, L/N 3337 250,-

267. 
  

Olde: Paul Keres, Photographs and Games, 480 p, hardcover, Tallinn 1995 140,-

268.   
Petrovic: Veliki majstori saha, bd 3: Cigorin, 59 pages, 100 g, softcover-dirty, 1971 

 
    30,-

269.   
Petrovic: Veliki majstori saha, bd 6: Tarrasch, 61 pages, 100 g, softcover, 1971 

 
    50,-

270.   
Petrovic: Veliki majstori saha, bd 7: Lasker, 84 pages, 100 g, softcover, 1972 

 
    50,-

271.   
Petrovic: Veliki majstori saha, bd 11: Rubinstein, 88 pages, 100 g, softcover, 1974 

  
    50,-

272.   
Petrovic: Veliki majstori saha, bd 12: Capablanca, 95 pages, 100 g, softcover, 1974 

 
    50,-

273.   
Petrovic: Veliki majstori saha, bd 13: Aljechin  I, 95 pages, 100 g, softcover, 1974 

 
    50,-

274. 
  

Pollak: Weltgeschichte: bd 4  Adolph Anderssen I, 196 p, 604 g, orig.hardcover, Hmbg 1968 250,-

275. 
  

Reinfeld: Tarrasch´s Best Games of Chess, 385 p, 2.ed, paperback, New York 1960 110,-

276. 
  

Reinfeld: Keres´ Best Games of Chess 1931-1940, 224 p, hardcover, London 1946 70,-

277. 
  

Reinfeld: The Unknown Alekhine 1905-1914, 278 pages, 102 g, hardcover, Betts 29-8, 1949 
 
  150,-

 
   

11 
 



278.   
Reinfeld: Keres´bedste skakpartier 1931-1937, 88 p, 28 games, softcover, L/N 3309 

 
80,-  

279. 
  

Reinfeld: Tarrasch´s Best Games, 386 p, hardcover, 183 games, London 1947, L/N 3334 170,-

280. 
  

Rellstab: Weltgeschichte: bd 11  Emanuel Lasker, original hardcover, 573 g, Hamburg 1958 
 
 250,-

281. 
  

Reshevsky: Reshevsky´s Best Games of Chess, 273 p, paperback, New York 1960 
 

90,-

282. 
  

Ridala: Keres vinner, 123 pages, 55 games, softcover, 1960 
 
    70,-

283.   
Rickford/Christiansen: Chess Annual, jan-jun 1983, 594 pages, paperback, 1984 

 
  140,-

284. 
  

Romanovsky: Izbrannie Partij, 228 p,original hardcover,51 games, Moskva 1954, in Russian 100,-

285. 
  

Schmidt Paul: Schachmeister denken, 80 p, softcover, Düsseldorf 1985 75,-

286.   
Shibut: Paul Morphy and the evolution of chess theory, 341 p, 416 g, hardcover, 1993 

 
  240,-

287. 
  

Short/Timman/Kulagin: The Way to Linares´summit, 552 p, 2423 games, paperback, 1993    150,-

289. 
  

Smyslov: Ausgewählte Schachpartien, 195 p, hardcover, 60 games, Berlin 1954 90,-

290.   
Sprecher: Schachkunst in der UdSSR, 208 pages, 51 games, paper, L/N 326a 

 
    80,-

291. 
  

Ståhlberg/Westberg: Bobby Fischer – den unge stormästaren, 111 p, 50 g, 1962 
 
  160,-

292. 
  

Ståhlberg: Svenska Schackmästare, 122 p, hardcover, Skara 1964 
 
  120,-

293. 
  

Ståhlberg: I kamp med världseliten, 151 pages, 53 games, paperback, 1958 
 
  250,-

294. 
  

Ståhlberg: Schack och Schackmästare, 158 pages, 2. ed, Preface: Frans G. Bengtsson,  
hardcover defect, 1952 

 
   
  120,-

295.   
Ståhlberg: Schack och Schackmästare, 153 pages, 3. ed, 1959 

 
  100,-

296. 
  

Tal/Khenkin: Tal´s Winning Chess Combinations, 410 p, hardcover, 1980 120,-

297.   
Tartakower: Führende Meister bd 3, 112 pages, 23 games, softcover – some defects, 1932 

   
130,-

298. 

  
Tartakower/du Mont: 500 Master Games, Book I – Open games, 304 p+index, hardcover 
                                      500 Master Games,  Book II-III, Semi-Open and Closed games,          
                                      361 p,+index, hardcover, London 1952, L/N 3361, 2 vols              290,-

299. 
  

Thomas: Complete Games of Mikhail Tal 1967-73, 188 p, paperback, London 1979 70,-

300.   
Toran: David Bronstein, 239 pages, 67 games, paper, 1962 in German 

 
  240,-

301.   
Uhlin/Westberg: Schackspelets giganter, 199 pages, 50 games, hardcover, 1971 

 
  150,-

302. 
  

Unzicker: Vierzig eigene Partien, 64 p, paperback, Heidelberg 1962 60,-

303. 
  

Westman: Capablancas förlustpartier, 60 p, paper, 36 games, Uppsala 1963 
 
    80,-

304. 
  

Winter William: Kings of Chess, 271 p, pb, /Lasker/Capablanca/Alekhine/Euwe/Botvinnik 
12 

80,-



3. Allmänna verk – General works 

305. 
 

Abrahams: Technique in Chess, 216 p, hardcover, London 1961 
Abrahams: The Chess Mind, 346 p, paperback, London 1960  100,-

306. 
 

Andersen Erik: Skak for viderekomne, 47 pages, softcover, defects, L/N 1595 90,-

307. 
 

Assiac: The Delights of Chess, 268 p, hardcover, Southampton 1960 
Assiac: The Pleasures of Chess, 193 p, paperback, New York 1960  100,-

308. 
 

Bachmann: Lehrbuch des Schachspiels, 12. Aufl, 160 p, paper, Berlin 1914, not in L/N  120,-

309. 
 

Bachmann: Lehrbuch des Schachspiels, 15. Aufl, 160 p, paper, Berlin 1921, not in L/N 120,-

310. 
 

Bachmann: Lehrbuch des Schachspiels, 23. Aufl, 160 p, paper, Berlin 1929, not in L/N 120,-

311.  Bilguer P.R. von: Handbuch des Schachspiels, 8.ed, 1040 p, spine a little apart p.913-1040, 
nicely hardcover bound, L/N 720 390,-

312. 
 

Brinckmann/Rellstab: Turnier-Taschenbuch, 226 p, paperback, 4. ed, Berlin 1977 
Chernev: Combinations – the Heart of Chess, 245 p, paperback, New York 1967 100,-

313. 
 

Capablanca: Lärobok i Schack, 272 pages, hardcover, 2. ed, 1941 150,-

314. 
 

Chernev: The Russians play Chess, 200 p, hardcover, Philadelphia 1947, L/N 3328 
Chernev/Reinfeld: Winning Chess, 233 p, hardcover, Bath 1949, Betts 20-18 130,-

315. 
 

Christiansen/Enevoldsen: Skakspilleren 1, 256 p, hardcover, 8. ed, Kobenhavn 1968 
Christiansen: Skakspilleren 2, 283 p, hardcover, Kobenhavn 1967 
Enevoldsen H: Skoleskak, Kombinationslaeren I, 134 p, hardcover, Kobenhavn 1973 

 
 100,-

316. 
 

Christiansen E: Tryllerier paa Skakbraettet, 80 p, paper, Kobenhavn 1951, L/N 2351 
Keres/Kotov: Kunsten at vinde i Skak, 142 p, paperback, Kobenhavn 1965 100,-

317.  Collijn: Lärobok i Schack för nybörjare,192 pages, softcover-defect, L/N 1225   90,-

318.  Collijn: Lärobok i Schack, 541 pages, softcover-uncut, 4. ed., L/N 1139 150,-

319.  Cunnington: How to Play Chess, 88 p, hardcover-small defect. Betts 10-62, 1912-13 100,-

320.  Cunnington: Chess Traps and Stratagems, 102 pages, hardcover-defect spine, Betts 13-55, 
(L/N 2201), 19. ed., 1953 100,-

321. 
 

Danielsson/Bergius: Brokiga Blad om Schack, serie 1-2,98 p A4, hardcover,Stockholm 1972 150,-

322. 
 

Dufresne: Lehrbuch des Schachspiels, 542 p, hardcover, 9. Auflage, Leipzig 1916, L/N 1006    50,-

323. 
 

Du Mont: The Basis of Combination in Chess, 218 p, hardcover, London 1946 
Golz/Keres: Schönheit der Kombination, 256 p, hardcover, 1. ed, Leipzig 1972 100,-

324.  Emden: Stellungsfehler im Mittelspiel, 56 pages, softcover, L/N 2140   80,-

325. 
 

Euwe: Strategi och Taktik i Schack, 164 p, hardcover, 2. ed , Lidköping 1955  100,-

326. 
 

Euwe/Kramer: Midtspillet bd 1-12  kompl., 810 p, paperback (12 vols), 1952-1964 350,-
  13 



 
327. 

 
Fischer: Bobby Fischer lär dig schack, 334 pages, hardcover-used, 1972 100,-

328. 
 

Hayden: Cabbage heads and chess kings, 223 p, hardcover, London 1964 
Heiestad: Taktikk og Strategi, 177 p, hardcover, Stavanger 1960 
Horton: Dictionary of Modern Chess, 224 p, hardcover, New York 1959 100,-

329. 
 

Keres/Kotov: Konsten att vinna i schack, 146 p, paperback, Örebro 1961    60,-

330.  Kotov: Vägen till mästerskap i schack, 255 pages, paperback, 2. ed., 1980   80,-

331. 
 
 

 
Judovich: Zanimatelnie Shakhmaty, 176 p, paper, Moskva 1962, in Russian 
Knight/Guy: King, Queen and Knight, 240 p, hardcover, London 1975 
Koblenz: Schachtraining – Der Weg zum Erfolg, 137 p, paperback, Berlin 1957 
Korn: The Brilliant Touch, 101 p, hardcover, London 1950  130,-

332. 
 

Kostjev: Shakhmaty krutjok v skole .. (40 lessons ..), 112 p, paper, Moskva 1980 in Russian 
Hösslinger: Das Ingo – System, 16 p, paper, Ingolstadt 1951 50,-

333. 
 

Kotov: Lehrbuch der Schachtaktik 1, 270 p, hardcover, 1. ed, Halle 1972 
Koblenz: Lehrbuch der Schachtaktik 2, 344 p, hardcover, 1. ed, Halle 1972 100,-

334. 
 

Krejcik: Mein Abschied vom Schach, 106 p, paperback, Berlin 1955 70,-  

335. 
 

Kristensen R.K:Julebog for Skakspillere,114 p, paper,cover defect, Horsens 1918, L/N 1345 290,-

336. 
 

Kristensen R.K: Spillenes Spil, 100 p, paper, cover defect, Kobenhavn 1920, L/N 1346 290,-

337. 
 

Kobenhavns SF: Vedtaegter for Kobenhavns Skakforenings Venner, 4 p, paper, 1950 
Lasker Em: Skakspillets Idé, 28 p, hardcover, small defects, Kobenhavn 1920, L/N 1348 100,-

338. 
 

Lange Max: Das Schachspiel u seine strateg. Prinzipen, 128 p, hardcover, 1918, L/N 1264 75,-

339. 
 

Larsen Bent:Testa din spelstyrka(original:Find mestertrækkene),47 p, paperback, Lund 1977 60,-

340. 
 

Lasker Ed: Moderne Schachstrategie, 177 p, paperback, 8. ed, Berlin 1966 40,-

342. 
 

Marthinsen: Den nye sjakkboka, 104 p, paper, Oslo 1942, L/N 1679 100,-

343. 
 

Mason: The Principles of Chess, 366 p, paperback, New York 1960 70,-

344. 
 

Mieses: Lättfattlig vägledning för nybörjare, 87 p, hardcover, Stockholm 1923, L/N 1923  150,-

345. 
 

Müller H: Angriff und Verteidigung, 162 p, paperback, Berlin 1960 
Müller H: Lerne kombinieren, 226 p, hardcover, Hamburg 1969 
Nègyesy/Hegyi: Schach-kombinationen, 302 p, hardcover, Hamburg 1969 100,-

346. 
 

Müller: Der Arzt im Schachspiel bei Jakob von Cessolis, 96 p, hardcover, München 1981 100,-

347. 
 

Nimzowitsch: Mein System, 268 p, hardcover, cover dirty, Berlin 1958 80,-

348. 
 

Novrup: Bogen om Skak 1, 256 p, hardcover, Århus 1980 
Novrup: Bogen om Skak 2, 288 p, hardcover, Århus 1981 
Novrup: Politikens Skakbog, 320 p, hardcover, Århus 1985 140,-
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349. 

 
Pachman: Moderne Schachtaktik 1, 376 p, hardcover, 2. ed, Leipzig 1966 
Pachman: Moderne Schachtaktik 2, 360 p, hardcover, 2. ed, Leipzig 1966 
Pachman: Moderne Schachstrategie, 360 p, hardcover, 2. ed, Leipzig 1966 

 
 
 

 120,-

350. 
 

Pedersen: Sigfred Pedersens Spillebog, 213 p, paper, Kobenhavn 1976 
Nielsen E.V: Elementaer Skak, 72 p, softcover, Kobenhavn 1964 80,-

351. 
 

Pötzsch: Spass am Kombinieren, 191 p, hardcover, Berlin 1986 
Renaud/Kahn: Der erfolgreiche Mattangriff, 184 p, paperback, Hamburg 1969 
Suetin: Schachlehrbuch für Fortgeschrittene, 318 p, hardcover, 1. ed, Halle 1971 100,-

352. 
 

Reinfeld: How to get more out of Chess, 185 p, hardcover, London 1958 50,-

353.  Reinfeld: Chess Strategy for offense and defense, 192 p, paperback, 1955   60,-

354.  Reinfeld: 1001 Chess Sacrifices and Combinations, 252 p, paperback, 1959   60,-

355. 
 

Reinfeld: 1001 Sacrificios y Combinaciones Brilliantes, 255 p, hardcover, Barcelona 1964    90,-

357.  Richter K: Schackkavalkad I+II, 158+160, softcover, 1949-50, not in L/N 100,-
 

358. 
 
 
 
 

 
Richter: Schachmatt, 96 p, paperback, 2. ed, Berlin 1958 
Richter: Der Schachpraktiker, 87 p, paperback, 4. ed, Berlin 1959 
Richter: Kombinationen, 175 p, paperback, 4. ed, Berlin 1965 
Richter: Schach-Delikatessen, 62 p, paperback, ‚Berlin 1961 
Richter: Einfälle – Reinfälle, 87 p, paperback, Berlin 1960 140,-

359. 
 

Rudin: Ot Magitseskogo kvadrata k shakhmatam, 48 p, paper, Moskva 1969, in Russian 
Voltjok: Strategy ataki na korolja, 224 p, paper, Kiev 1981, in Russian 40,-

360. 
 

Snosko-Borovsky: Hvordan en ikke spiller sjakk, 62 p, paper, Oslo 1932, L/N 1567 90,-

361. 
 

Snosko-Borovsky: The Art of Chess combination, 212 p, paperback, New York 1959 
 

40,- 

362. 
 

Staunton: The Chess Player´s Handbook, 518 p, paperback, Guernsey 1995 100,-

363. 
 

Ståhlberg: Skak. Instruktion og spillets gang, 90 p, paperback, Kobenhavn 1970 60,-

364. 
 

Ståhlberg: Schack för alla, 116 p, hardcover, Örebro 1961    90,-

365. 
 

Tartakower: Schachmethodik, 178 p, softcover, Berlin 1928, L/N 1507 275,-

366.  Taulbut/Jones: Chess Exchanges, 207 pages, softcover, 1986   70,-

367. 
 

Webb: Chess for Tigers, 99 p, paperback, Oxford 1979 40,-

369. 
 

Vukovic: Der Rochade-Angriff, 216 p, paperback, Berlin 1961 
Vukovic: Das Buch vom Opfer, 168 p, hardcover, Berlin 1964 120,-

 
4. Spelöppningar – Openings 

370.   
Assiac/O´Connell: Opening preparation, 161 pages, hardcover, 1982   70,-

371. 
  

Cook W: The Chess Player´s Compendium, 304 p, hardcover, Bristol 1902  L/N 1880 
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140,-



372.   
Diemer: Vom ersten Zug an auf Matt! Blackmar-Diemer Gambit, 191 p, 1957   90,-

373.   
Gligoric: Poluslavenska odbrana, 104 pages, softcover, L/N 2069, 1947   70,-

374. 
  

Griffith/White: Moderna spelöppningar i Schack, 293 p, hardcover, L/N 1902 
Euwe: Spelöppningsteori bd 6, Budapest, Blumenfeld, Holländskt,Benoni m.fl, 103 p, 1960 
Euwe: Spelöppningsteori bd 9, Sicilianskt, Aljechin,Skandinaviskt, Jugoslaviskt, 204 p,1963   100,-

375.   
Hildebrand: 1. B2 – B4,  42 pages, paper, 1963                                    ) 
Sokolskij: Debjut  1. B2 – B4, 264 pages, hardcover, in Russian, 1963) 100,-

376. 
  

Judovich: Gambit, 80 p, paper, Moskva 1980, in Russian 40,-

377.   
Kaliwoda: Übersicht der modernen Schacheröffnungen,113 p, softcover, L/N 2097    60,-

378.   
Keres: Franskt parti, 303 pages, hardcover, 1957   90,-

379. 
  

Koltanowski: Fifty Pitfalls in Chess Openings, 4 p, printed “San Francisco Chronicle” 30,-

380.   
Larsen Bent: Öppningsspelet i schack, 142 pages, paperback, 1967 120,-

381.   
Larsen Bent: Praktische Eröffnungstheorie,(Offene Variante im Spanisch), 34 p, 1967   70,-

382.   
Larsen Bent: Hvad skal sort spille? Den åbne variant i Spansk, 73 p, 1966   70,-

383.   
Leonhardt: Zur Spanische Partie, 106 pages, paper, Stockholm 1913, L/N 1909   80,-

384.   
Mont du: Chess Openings Illustrated  I.,75 p, 31 g, hardcover, L/N 1935, 1919 100,-

385. 
  

Rellstab: Damengambit, 83 p, hardcover, good condition, Stuttgart 1949, L/N 2092 70,-

386. 
  

Ståhlberg: Modern Spelöppningsteori i schack, 220 pages, hardcover, 1955 250,-

387. 
  

Westberg: 99 andra spelöppningsfällor, 32 pages, softcover, 1965 ) 
Westberg: 100 nya spelöppningsfällor, 47 pages, softcover, 1974  ) 120,-

 
5. V a r i a 

388. 
  

Bender: Skak og Sjael, 144 p, paperback, Risskov 1984 100,-

389. 
  

Bjerredahl: Hvid Dronning, 174 p, softcover, Haslev 1969 (Roman) 90,-

390. 
  

Botterill/Levy/Rice/Richardson: British Chess, 298 p, hardcover, Oxford 1983 240,-

391.   
Bredal-Bauer: Drag ur schackhistorien, 122 pages, 60 games, paperback, 1968   120,-

392.   
Carlén: Schackspelet i Sverige, från äldsta till nuvarande tid, 176 p, paper, L/N 320   140,-

393. 
  

Carlén: Boken om Schack, 240 p, paper, Stockholm 1948, L/N 1738 190,-

394. 
  

Chernev: The Chess Companion, 288 p, hardcover, London 1970 90,-

395. 
  

Dine van: Biskopmordene, 310 p, hardcover, Kobenhavn [1977]   (Roman) 110,-
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396. 

 
Dürrfeld: Kandidaten, 135 p, softcover, Kobenhavn 1976  (Roman) 90,-  

398.   
Fagerberg Sven: Svärdfäktarna (Roman), 201 pages, ”Svart motangrepp p.156”, pb, 1963   100,-

399.   
Foerster Svante: Schackspelarna i Gorkijparken, 91 pages, paperback, 1969   100,-

400. 
  

Friederichsen:Hilsen til Jens Enevoldsen på 70-årsdagen,189 p, paperback Kobenhavn 1977 70,-

401.   
Fries: Schacklitteratur på större svenska stadsbibliotek, 14 pages, paper, Lund 1960     80,-

402. 
  

Gizycki: Den Store Skakbog, 388 p, hardcover, dustjacket defect, Krakow 1965 250,-

403. 
  

Gizycki: Stora Schackboken, 387 pages, hardcover, 1961    250,-

404. 
  

Heiestad: Vi snakker om Sjakk, 221 p, hardcover, Oslo 1971 130,-

405. 
  

Jarlnaes: Festskrift til Jens Enevoldsen (65 år), 134 p, paper, Århus 1973, typewritten 50,-

406. 
  

Sthig Jonassons Julhälsning:  1974      Nordtyska SF 3. Kongress Altona 1872 
                                 1975      Matchen Reichhelm – Mackenzie, Philadelphia 1866

 1976      Matchen Reichhelm – Mackenzie, Philadelphia 1867    100,-

407. 
  

Sthig Jonassons Julhälsning: 1977      Matchen Anderssen – Kolisch, London 1861 
1978      Henry Thomas Buckle  1821-1862 
1979      Steinitz – Blackburne, London 1876 

 
  100,-

408. 
  

Sthig Jonassons Julhälsning: 1980      Isidor Gunsberg 1854 – 1930 
1981      Steinitz – Martinez, Philadelphia 1882 
1982      Santiago 1946  (1. Ståhlberg) 

 
   100,-

409. 
  

Sthig Jonassons Julhälsning: 1983      John Cochrane  1798 – 1878 
1984      Steinitz – Vasquez, Havanna 1888 
1985      Ståhlberg – Flores 1946,  Ståhlberg – Euwe 1952 
1986      Uppsala 1965 (Öppet SM – 1. Werle) 

 
   100,-

410.   
Sthig Jonassons Sommarhälsning: 1993   Tio partier med Ståhlberg, Helsingör 1950      50,-

411. 
  

Krymova/Emsina/Moltke: Dansk-Russisk Ordbog, 972 p, hardcover, Moskva 1960   60,-

412. 
  

Krymova/Emsina: Russisk-Dansk Ordbog, 872 p, hardcover, Moskva 1968 60,-

413.   
Linde van der: Das erste Jahrtausend der Schachlitteratur (1881). Facsimile reprint no 153, 
Yorklyn 1979, 116 pages, hardcover    250,-

414.   
Lindgren Bo W.: Om poesin på ett bräde. Problemschack som estetiskt uttryck, 7 p,  1967 100,-

415. 
  

Lucena: Arte breve i Introduccion muy necessaria para Saber Jugar el Axedrez. 
[Reprint Rio de Janeiro, 1974 of the chesspart of ”Repetion de Amores & Arte  
de Axedrez con cl Juegos de Partido, Salamanca 1497], softcover 

   150,-

416. 
  

Magyar Sakkelet: Merry Christmas 1976 and 1984 (2) cards     30,-

417.   
Magyar Sakkelet: Merry Christmas 1969-1978 cards (6) + Bonsdorff 1977 (1)   100,-

 
   

17 



418.   
Mandal: Den äldre svenska schacklitteraturen, 19 pages, Boden 1929, L/N 104   160,-

419.   
Matthews: British Chess, 50 pages, hardcover, spine defect, L/N 328   250,-

420. 

  
Meursius: Graecia Ludibunda. Sive de Ludis Graecorum liber singularis. Accedit Danielis 
Souteri Palamedes. Sive de Tabula Lusoria, Alea et variis Ludis III. Bd. (black calf).  
70 + 12 + 148 pages, Lugd. Bat. Elzevir  1625., not in L/N,  v.d. Linde 1751, 1752 
(Partly some staining in the margin. Meursius work is on games played at home and arranged 
in form of a dictionary. Palamede wrote much about chess.) 2.900,-

421. 
  

Murray H.J.R: A History of Chess, 900 p, original hardcover, Oxford 1913, L/N 264 1.290,-

422.   
Nielsen Hartvig: Skak i tusind år, 157 pages, Til Köbenhavns Skakforening 100 år,  1965    130,-

423. 
  

Nielsen E.V: Traek af Kampklubbens historie, 86 p, softcover, Kobenhavn 1969 70,-

424. 
  

Nielsen/Christensen: Alt om Skak, 524 p, original hardcover, Odense 1943, L/N 1686 250,-

425.   
Niemeijer M: Bibliotheca van der Linde-Niemeijeriana, 342 pages, hardcover, Haag 1955    890,-

426. 
  

Novrup: Lademanns Skakleksikon, vol 1-5 compl., hardcover, Herning 1982-83 240,-

427. 
  

Saidy/Lessing: The World of Chess, 252 p, hardcover, Verona 1974 180,-

428. 
  

Schmidt L.C: Dansk Skakkatalog, omhandlande 1116 skakskrifter fra 1230-1973, paper    140,-

429. 
  

Schmidt L.C: Dansk Skaklitteratur – Litteraturvejledning for …, 9 p, paper, 1969 50,-

430. 
  

Schubirz/Brinckmann: Schachgeschichte(n), 202 p, hardcover, Berlin 1968 70,-

431.   
Schuster: Schachlexikon, 160 p, paperback, 2. ed, Stuttgart 1980      50,-

432. 
  

Sunnucks: The Encyclopedia of Chess, 587 p, hardcover, Bristol 1970 190,-

433.   
Wassing/Ståhlberg: Schackspelarens läsebok, 155 pages, hardcover, 1966    120,-

434. 
  

Vergilius Polydorus: De rerum inventoribus Libro octo…. Accesserunt C. Plinii, Alexandri 
Sardi & aliorum….collectanea. 2 parts in 1  vol B. Contept vellum.Index + 666 + index + 126
pages. Strasbourg, Zetzner 1613. This ed. not in L/N.  v.d. Linde 3111. 
(device on title deals also with food, drink, wine and chess) 2.500,-

435.   
Whyld: Fake Automata in Chess, copy no 29, Ex Libris: Poul Hage, 1978    190,-

436. 
  

Zweig: Skaknovelle, Leporella, 136 p, paper, Kobenhavn 1962 100,-

437.   
Altenburg vol.Abhandlungen ab 1606,no 92:(jetzt möglicherweise Thür.Landesbibl. Gotha 
Ûbersetzung/Manuscript  XII. Scachis, ludus Scachius, Schachspiel , 4 pages, typewritten    100,-

6. Problem-Studier-Slutspel 
  Scandinavian 

438. 
  

Arnell/Sorensen: Nord Skakproblemer 1858-78, 231 p,hardco, Kjobenhavn 1879, L/N 2442 590,-

439. 
  

Bakke: Problemsjakk i Nord, 100 Nordnorske Sjakkproblem, softcover, Sørvær 1976 
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70,-

   



 
440. 

 
Blikeng: 100 Problemer, 54 p, softcover, København 1973 70,-

441. 
  

Bundgård: En skakopgave og en ide, 4 p, ”Berlingske Tidende” 1972 30,-

442. 
  

Enevoldsen J: Hyg Dem med Skak, 124 p, paperback, København 1966 70,-

443. 
  

Enevoldsen Jens: Laerebog i Skak,Slutspillet bd 1,158 p,paper, Kobenhavn 1943(L/N 1683) 150,-

444. 
  

Fossum: Sjakkoppgaver og Studier, 68 p, softcover, København 1975 70,-

445. 
  

Fröberg: Bindningsproblem med modellmatter, 140 p, softcover, København 1983 70,-

446. 
  

Fröberg/Hultberg: Svenska Miniatyrer i urval, 70 p, softcover, København 1973 80,-

447. 
  

Giöbel: Problem och Profiler i Svenskt schackliv, softcover, Uppsala 1984 140,-

448. 
  

Godal: 154 Norske miniatyrproblemer, 86 p, softcover, København 1974 80,-

449. 
  

Hannelius: 100 år Finländska Miniatyrer, 160 p, softcover, København 1984 130,-

450. 
  

Hildebrand: Studier av Axel Ericsson, 75 p, softcover, Uppsala 1982 100,-

451. 
  

Hultberg: Problemkavalkad, 93 p, softcover, København 1971 60,-

452. 
  

Hultberg: Strategi i Miniatyrproblem, 85 p, softcover, 1969 90,-

453. 
  

Jespersen: 320 Danske skakopgaver, særlig 1878-1902, 208+31 p, soft, needs binding, 1902 50,-

454. 
  

Jönsson:Mine bedste Problemer,122 udvalgte skakopgaver,130 p,softcover,København 1957 140,-

455. 
  

Jørgensen: ”Søslanger” – opgaver i mange træk, 60 p, softcover, København 1969 150,-

456. 
  

Jørgensen: Udvalgte opgaver, 83 problem, softcover, København 1967 120,-

457. 
  

Jørgensen: 30 Skakproblemer, 40 p, softcover, København 1955 70,-

458. 
  

Jørgensen: Albino og Pickaninny, 1. ed, 82 problem, softcover, København 1968 0,-

459. 
  

Jørgensen: Udvalgte skakopgaver, 61 p, softcover, small defects, København 1958 160,-

460. 
  

Jørgensen:Danske Skakopgaver og artikler 1914-76, 203 p,1. ed,softcover, København 1976 130,-

461. 
  

Jørgensen: Dansk Problemkunst, 127 p, softcover, København 1957 150,-

462. 
  

Jørgensen: 252 Skakopgaver fra 10-342 træk, 106 p, softcover, København 1987 70,-

463. 
  

Jørgensen: 170 Skakopgaver, 77 p, hardcover, København 1975 110,-

464. 
  

Jørgensen: 4 varianter med 1 bonde, 88 p, softcover, København 1972 130,-

465. 
  

Jørgensen: Skakopgaver i mange træk, 138 p, softcover, København 1980 70,-

466. 
  

Jørgensen:Danske Skakopgaver og artikler 1914-76, 215 p,2. ed,softcover, København 1978 130,-
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467. 
  

Kaila/Myllyniemi: Tehtävä-Eli Taideshakki, 12 p, paper, Helsinki 1965 50,-

468. 
  

Knöppel: Udvalgte Skakproblemer, 38 p, duplikeret, softcover, København 1955 150,-

469. 
  

Larsen/Nielsen/Prytz/Tuxen: Skakopgaven, 115 p, softcover, København 1942, L/N 2855 90,-

470. 
  

Larsson: Swing med Caissa, 97 p, softcover, København 1967 110,-

471. 
  

Lindgren: Maskrosor, 181 p, 213 problem, softcover, 2. ed, København 1979 90,-

472. 
  

Madsen: 64 opgaver, 138 p, softcover, København 1966 140,-

473. 
  

Myllyniemi: Toteutuneita Oivalluksia, 87 p, softcover, 1980 110,-

474. 
  

Nissen:Bondeslutspil,Tårnslutspil1+Tårnslutspil 2,  40+48+35 p, softcover, København 1962 70,-

475. 
  

Olson: Fantasiproblem, 151 p, softcover, Stockholm 1983 130,-

476. 
  

Olson: Mysteriet Anders Olson löst, 160 p, softcover, Stockholm 1976 130,-

477. 
  

Persson Manne/Uddgren: Trifles and Prize Winners, 89 p, 252 problems,Uppsala 1995, soft 120,-

478. 
  

Petersen: Brikkerne, Skakopgaver og digte, 118 p, softcover, København 1985 60,-

479. 
  

Pettersen: Problemsjakk, 104 p, hardcover, Oslo 1957 160,-

480. 
  

Ros: Samuel Loyd, 160 utvalda problem, 94 pages, uncut, Stockholm 1919, L/N 2631 100,-

481. 
  

Scheel: 200 Schakopgaver, 174 p, softcover, Kristiania 1924, L/N 2694, only 650 ex printed! 290,-

482. 
  

Schmidt: ProblemsKAK Larsen, 249 p, softcover, København 1981 140,-

483. 
  

Schmidt: Tuxens Skakopgaver, 166 p, softcover, København 1984 150,-

484. 
  

Ståhlberg: Tornslutspel, 114 pages, hardcover, Skara 1963 90,-

485. 
  

Ståhlberg: Slutspel i Schack, 125 pages, hardcover, Örebro 1962 90,-

486. 
  

Toft: Høegs Skakproblemer, 157 p, softcover, København 1982 150,-

487. 
  

Törngren: Schackproblemet, En handbok f problemvänner, 86 p, Stockholm 1928, L/N 2714 110,-

488. 
  

Wahlmark: Schackproblem, 93 pages, 100 schackuppgifter, paper, Uppsala 1954 100,-

489. 
  

Wester: I skuggan av … (de stora), 64 p, softcover, Östervåla 1976 60,-

 
  

English 

490. 
  

Bán: The Tactics of end-games, 214 p, hardcover, Budapest 1963 90,-

491. 
  

Barnes: Pick of the best Chess Problems (200), 158 p, paperback, Redhill 1976 30,-

492. 
  

Blackburne:Terms & Themes of Chess Problems, 169 p, hardcover, London 1907, L/N 2543 220,-
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493. 
  

Bouwmeester: Modern End-game Studies, 128 p, hardcover, London 1959, Betts 23-19 80,-

494. 
  

Chernev: Practical Chess Endings, 319 p, paperback, New York 1969 60,-

495. 
  

Chernev: Chessboard Magic!, 162 p, hardcover, New York (1944?) (Betts 23-15) 100,-

496. 
  

Dickins: Alice in Fairyland, 24 p, paper, reprint from “Jabberwocky”, 1976 80,-

497. 
  

Dickins/Ebert: 100 Classics of the Chessboard, 217 p, hardcover, Exeter 1983                         90,-

498. 
  

Fine: Basic Chess Endings, 573 p, hardcover,2. ed, Philadelphia 1941, Betts 21-27, L/N 2313 150,-

499. 
  

Harley: Mate in two moves, 216 p, hardcover, London 1942, (Betts 34-11) not in L/N 70,-

500. 
  

Harley: Mate in three moves, 199 p, hardcover, London 1943, Betts 38-6, L/N 2863 100,-

501. 

  
Helweg: Cyrano: Chess Tattoo in 2, 144 p, softcover,     København 1976 
                             Chess Tattoo Finale, 160 p, softcover, København 1977 
                             Chess Tattoo Resumed, 256 p, soft,     København 1978 
                             Chess Tattoo Extra, 112 p, softcover,   København 1979 
                             Chess Tattoo Revisited, 111 p, soft,      København 1985 (post mortem) 190,-

502. 
  

Hooper: A Pocket Guide to Chess Endgames, 197 p, hardcover, London 1970 80,-

503. 
  

Howard: How to solve Chess Problems,171 p, hardcover, 1.ed, Philadelphia 1945, L/N 2893 110,-

504. 

  
Howard: The Enjoyment of Chess Problems, 222 p, paperback,             1961 
                One hundred years American two-move chess problem, 99 p, 1962 
                Spectacular Chess Problems, 117 p, paperback,                        1965 
                Classic Chess Problems, 109 p, paperback,                               1970  
                Chess Problem Gems by eight American comp, 102 p, paper,  1972    120,-

505. 
  

Kasparjan: Domination in 2.545 Endgame Studies, 543 p,hardcover, Progress Moskva 1980 160,-

506. 
  

Kasparjan: Domination in 2.545 Endgame Studies, 543 p, hardcover, Raduga Moskva 1987 160,-

507. 
  

Kipping: The Chess Problem Science I(Two-movers), 59 p,hardcover,Leeds 1938, L/N 2807 140,-

508. 
  

Rice: An ABC of Chess Problems, 349 p, hardcover, London 1970 120,-

509. 
  

Rice/Lipton/Barnes: The Two-move Chess Problem, 206 p, hardcover, London 1966 120,-

510. 
  

Lipton/Matthews/Rice:ChessProblems:Introduction to an Art,295 p,hardcover,London 1963 120,-

511. 
  

Lommer: 1357 End-Game Studies, 234 p, hardcover, Bath 1975 150,-

512. 
  

Mach: Chess Chimes from Prague,X-mas Greeting 1933,in 555 copies,not for sale, L/N 2750 170,-

513. 
  

Mansfield:Adventures in Composition,200 p,hardcov,Liverpool 1948, Betts 34-13,L/N 2879 260,-

514. 
  

Niemeijer: Chess Problems of G.H. Goethart, 35 p, paper, Wassenaar 1962 
                   The Danish Wizard (Hannemann), 59 p, paper, Wassenaar 1963 100,-

515. 
  

Nunn: Solving in Style, 238 p, hardcover, London 1985 110,-
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516. 

 
Páros: Soviet Chess Compositions 1945-1947, 63 p, pb, poor, Kecskemét 1949(?) ,L/N 2931 90,-

517. 
  

Reinfeld: Strategy in the Chess Endgame, 128 p, paperback, 1967 
Russ: Miniature Chess Problems, 262 p, hardcover, 1981 
Smullyan: Chess Mysteries of the Arabian Knights, 172 p, paperback, 1981 100,-

518. 
  

Roycroft: The Chess Endgame Study, 2. ed,(Test Tube Chess), 370 p, paperback, 1981 140,-

519. 
  

Sanz, R.Candela:Themes Book(invent by Spanish comp),nr 1-11,nr13, 1964-1965, Valencia 150,-

520. 
  

Smullyan: Chess Mysteries of Sherlock Holmes, 173 p, paperback, 1979 
Sutherland/Lommer: 1234 Modern End-Game Studies, 358 p, paperback, 1968 120,-

521. 
  

Tattersall: A Thousand Chess Endings, vol 1+2, 211+200 p, paperback, 1974 140,-

522. 
  

Troitzky: 360 Brilliant and Instructive End Games, 192 p, paperback, 1968 
Whitworth: Leonid Kubbel´s Chess Endgame Studies, 175 p, paperback, 1984 120,-

523. 
  

Denmark-Poland 1933: Chess Problem Match, 32 p, cover defect, Warzaw 1935, L/N 2769 130,-

524. 
  

Weenink: David Przepiórka – A master of strategy,131 p, paper,Amsterdam 1932, L/N 2747 330,-

525. 
  

White: Ceské Melodie, 1908, X-mas series 550,-

526. 
  

White: The White Rooks, Stroud 1910, X-mas series 560,-

527. 
  

White: More White Rooks, Stroud 1911, X-mas series 540,-

528. 
  

White: Running the Gauntlet, Stroud 1911, a little soiled, small defects, X-mas series 490,-

529. 
  

White: The Theory of Pawn Promotion, Stroud 1912, a few pencil notes, X-mas series 660,-

530. 
  

White: Robert Braune. Facsimile of L/N 2627, printed 1988 (250 copies), 41 p, hardcover 170,-

531. 
  

White: The White King. Facsimile of L/N 2633, printed 1973, 212 p, paperback 110,-

532. 
  

White: Tasks and Echoes, Stroud 1915, X-mas series 640,-

533. 
  

White:Tasks and Echoes,Facsimile of L/N 2636, print 1973, 223 p,(Classic Chess Exercises) 110,-

534. 
  

White: Retrograde Analysis, Leeds 1915, X-mas series, poor original papercover, needs bind 490,-

535. 
  

White: (Hume) Flights of Fancy, Leeds 1919, X-mas series 790,-

536. 
  

White: The Densmore Memorial, Stroud 1920, X-mas series 
 

380,-

537. 
  

White: Alpine Chess, Stroud 1921, X-mas series 
 
  580,-

538. 
  

White: The Good Companion Two-Mover, Stroud 1922, X-mas series 640,-

539. 
  

White: (Hume) Bohemian Garnets, Stroud 1923, X-mas series 660,-

540. 
  

White: Simple Two-Move Themes, Stroud 1924, X-mas series 490,-
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541. 
  

White: The Chess Problem, Stroud 1926, X-mas series 730,-

542. 
  

White: The Properties of Castling, Stroud 1928, X-mas series 750,-

543. 
  

White: The Golden Argosy, Stroud 1929, X-mas series 650,-

544. 
  

White: Valves and Bi-Valves, Stroud 1930, X-mas series 450,-

545. 
  

White: Problems by My Friends, Stroud 1931, X-mas series 620,-

546. 
  

White: The Chessmen Speak, Stroud 1932, X-mas series 580,-

547. 
  

White: An English Bohemian, Stroud 1933, X-mas series 440,-

548. 
  

White: A Genius of the Two-Mover, Stroud 1936, X-mas series (final year) 650,-

 
  

French 

549. 
  

Authier/Kardos/Diot: 275 Problèmes d´Echecs – en deux coups- , 118 p, paper, Niort 1958 80,-

550. 
  

Bertin: Initiation au Probléme d´Echecs, 231 p, Paris 1964 80,-

551. 
  

Bertin: Histoires extraordinaires … sur 64 cases, 211 p, 118 problem, paper, Paris 1981 120,-

552. 
  

Blondel/Caillaud/Loustau: Miniatures Francaises, 48 p, paper, Paris 1985 60,-

553. 
  

Boyer: Nouveaux Jeux d´Echecs non �rthodoxies, 100 p, paper, Paris 1954, L/N 4824 100,-

554. 
  

Boyer: Les Jeux d´Echecs non �rthodoxies, 100 p, paper, Paris 1951, L/N 4823 100,-

555. 
  

Boyer: Problemes d´Echecs – en deux coups, 187 p, paperback, Malesherbes 1983 70,-

556. 
  

Boyer: 250 aeuvres choisies, 178 p, paper, Aachen 1986 90,-

557. 
  

Bulletin d´Information: Compositions Échiquéennes, Budapest 1956, 32 p, paper 40,-

558. 
  

Chéron: Les Échecs Artistiques, 170 p, hardcover, Lausanne 1950, L/N 2761 230,-

559. 
  

Chéron: Le Joueur d´Echecs au pays des Merveilles, 297 p, paperback, Lausanne 1982 140,-

560. 
  

Chéron: Nouveau Traité Complet d´Echecs,La Fin de Partie,786 p, pb, Lille 1952, L/N 2355 220,-

561. 
  

Herland: Problémes Choisis, 38 p, paper, Bucuresti 1948, L/N 2925 130,-

562. 
  

Meignant/Widlert: Les Pieces Neutres- 100 problemes, 100 p, softcover, Paris 1983 80,-

563. 
  

Palatz: Miniatures Stratégiques, 139 p, softcover, small defects, Paris 1935, L/N 2771 150,-

564. 
  

Rinck: 1414 Fins de Partie, 768 p,Facsimile L/N 2214, Barcelona 1950. Olms reprint 1982  490,-

565. 
  

Seneca: 200 Problémes d´Echecs, 191 p, paperback, Paris 1975 
              150 Problémes d´Echecs, 196 p, paperback, Paris 1977 100,-
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German 

566. 
  

Adolphi: Der kleine Problemfreund, 48 pages, covers damaged, L/N 2524, 1896 130,-

567. 
  

Averbach: Lehrbuch der Endspiele IV, Damenendspiele, 447 p, hardcover, Leipzig 1964 60,-

568. 
  

Bakcsi: Ungarische Schachproblemanthologie,351 p, 516 diagram, paperback,Budapest 1983 110,-

569. 
  

Bartel/Gruber: Umwandlungen in Märchenfiguren, 82 p, softcover, Augsburg 1983 
Baumgartner: Faszinierendes Schachproblem (Schiffmann), 73 p, paperback, Zürich 1963 100,-

570. 
  

Berger: Theorie und Praxis der Endspiele, 588 p, hardcover, some spine def, 1922, L/N 2182 490,-

571. 
  

Birgfeld: Fata Morgana, Zugwechsel im Selbstmatt, 396 p, hardcover, Melle 1922, L/N 2666 740,-

572. 
  

Breuer: Schwalbenspätauslese, Drei- und Mehrzüger, 192 p, hardcover, Wegberg 1961 90,-

573. 
  

Breuer:Beispiele zur Ideengeschichte des Schachproblems,409 p,hardcover,Düsseldorf 1982 490,-

574. 
  

Chéron: Lehr- und Handbuch der Endspiele vol 1-4,compl.,hardcover,1960-64-58-70, 4 vols 190,-

575. 
  

Chlubna/Wenda: Problempalette (300), 104 p, paperback, Wien 1970 80,-

576. 
  

Dickins: Märchenschach, 200 p, hardcover, mint condition, Ulm 1986 100,-

577. 
  

Dittmann/Geister/Kutzborski: Logische Phantasien (Grasemann), 173 p, pb, Berlin 1986 70,-

578. 
  

Ebert: Das Patt im Wenigsteiner, 244 p, softcover, Wegberg 1978 60,-

579. 
  

Fabel: Am Rande des Schachbretts, 81 p, softcover, Hamburg 1947, L/N 2912 130,-

580. 
  

Fabel: Kurioses Schach, 64 p, paperback, Heidelberg 1960 
           Einführung in das Problemschach, 80 p, softcover, Heidelberg 1976 
           /Kemp: Schach ohne Grenzen, 74 p, softcover, Heidelberg 1969 100,-

581. 
  

Fabel: Rund um das Schachbrett, 137 p, softcover, Berlin 1955 
Fentze: Tivadar Kardos, 200 ausgewählte Schachprobleme, 78 p, paper, Nürnberg 1983 100,-

582. 
  

Fischer: Humor im Schach, Selbstmataufgaben, 216 p, hardcover, Potsdam 1904, L/N 2569  190,-

583. 
  

Giegold: 200 Problematische Einfälle und Ideen, 125 p, hardcover, Wegberg 1982 
Gik: Schach + Mathematik, 216 p, hardcover, Leipzig 1986 
Glass/Zander: Nur ein Bauer, 65 p, paper, Köln 1974 120,-

584. 

  
Grasemann: Schach ohne Partner, für Könner, 127 p, paperback, Augsburg 1982 
                      Schach ohne Partner, für Anfänger, 127 p, paperback, Augsburg 1977    
                      Problemschach I – 1948-1952, 196 p, hardcover, Zwickau 1955 
                      Problemschach II – 1952-1957, 232 p, hardcover, Halle 1959 120,-

585. 
  

Grasemann: Problem – Juwelen, 1958-1962, 115, paperback, Berlin 1964 
Gurwitsch/Speckmann: Meisterwerke der Endspielkunst, 137 p, Berlin 1964 
Guttmann: Minimalprobleme, 64 p, paperback, Heidelberg 1962 120,-

586. 
  

Henneberger: Kunstschach in der Schweiz, 154 p, paperback, Luzern 1980 110,-
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587. 
  

Herbstman: Das Geheimnis des schwarzen Königs, 258 p, hardcover, Pössneck 1960 80,-

588. 
  

Holzhausen, von:Logik und Zweckreinheit im neudeutschen Schachproblem,1928,L/N 2707 250,-

589. 
  

Karsch: Zwillinge und Mehrlinge, 33 p, hardcover, Hamburg 1952, L/N 2967 
Karsch/Hagemann: Figuren-Rundläufe im Schachproblem, Hamburg 1952, L/N 2968 120,-

590. 
  

Kasparjan: Zauber des Endspiels, 135 p, softcover, Venlo 1974 80,-

591. 
  

Klüver: Doppelzugschach, 75 p, paper, Wegberg 1963 
              Erich Brunner, 200 p, hardcover, Berlin 1958 110,-

592. 
  

Kniest: Krumme Hunde, 120 p, softcover, Wegberg 1971 
             Die Wiesbadener Problemschachtage, 80 p, softcover, Wegberg 1975 
Karsch:Feenschach Aufsätze 1950 – 1971, 125 p, softcover, Barmstedt 1971 140,-

593. 
  

Kniest: Caissas fröhliche Tiefgarage, 1970/71, 1973, 1981, hardcover, Wegberg 80,-

594. 
  

Kniest: Caissas Schlossbewohner Bd 1,Bd 2,Bd 3 (3 vols), hardcover, 1983, 1985, 1986 (pb) 150,-

595. 
  

Kohtz/Kockelkorn: Zur Kenntnis des Schachproblems, 272 p, hb, Potsdam 1902, L/N 2555 290,-

596. 
  

Kohtz/Kockelkorn: Das Indische Problem, 176 p, hardcover, Potsdam 1903, L/N 2560 290,-

597. 
  

Kraemer/Zepler: Im Banne des Schachproblems, 2. ed, 179 p, Berlin 1971 
                              Problemkunst im 20. Jahrhundert, 125 p, Berlin 1957 100,-

598. 
  

Lossa: 200 Schachrätsel, 152 p, softcover, Schwandorf 1984 
Mangs: Die Kunst des Mattsetzens, 250 Aufgaben, 171 p, paperback, Augsburg 1983 
Murkisch: Rätselvolle Schachaufgaben (300), 224 p, Augsburg 1980 100,-

599. 
  

Lauterbach/Treppner: Hundert grosse Endspiele, 58 p, softcover, Bamberg 1984 
Niemann: Wenigsteiner im Hilfsmatt, 156 p, softcover, Wegberg 1977 100,-

600. 
  

Ott/Kummer/Schudel: Kunstwerke auf 64 Feldern, 230 p, paperback, Zug 1968 130,-

601. 

  
Palatz/Massmann/Speckmann/Fabel: Kleinkunst im Schachproblem, 64 p, paper, 1963 
Ramin: Im Wunderland des Schachproblems, 86 p, softcover, Hamburg 1958 
Richter/Staudte: Richtig und Falsch, 77 p, paperback, Berlin 1962, 
Schwarz: 280 Schachübungen, Doppelprobleme u. Einzüger, 48 p, paper, Zürich 1976 120,-

602. 
  

Sidler: Problemschach, Alphabetisch geordnete Begriffsübersicht, 148 p, soft, Luzern 1968 140,-

603. 
  

Siehndel: 407 Aufgaben und Studien, 252 p, hardcover, Pössneck 1984 70,-

604. 
  

Speckmann: Das logische Schachproblem, 2. ed, 123 p, softcover, Kevelaer 1980 120,-

605. 

  
Speckmann: Das Schachproblem, 80 p, paperback, Eichstätt 1981 
                      Kleinste Schachaufgaben, Drei- und Viersteiner, 62 p,paperback, Hungary 1970
                      Peter Kniest 50 Jahre, 38 p, paper, Heidelberg 1964 
                      An der Schwelle zur Miniatur, 31 p, paper, Hamm 1979 120,-

606. 
  

Speckmann: Mattaufgaben m3 und 4 Steinen I: Zwei-u Dreizüger,131 p,soft,Wegberg, 1976 
                      Mattaufgaben m 3 und 4 Steinen II: Vier- u Mehrzüger, 139 p, soft, Wegb 1979 150,-
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607. 

 
Speckmann: Strategie im Schachproblem, 132 p, paperback, Berlin 1959 
                      Schachminiaturen, 72 p, paperback, Berlin 1965 100,-

608. 
  

Speckmann: Einführung in die Welt des Schachproblems,2.ed, 248 p, softcover, Berlin 1986 120,-

609. 
  

Speckmann: Perlen der Schachkomposition, 254 p, paperback, Berlin 1985 100,-

610. 
  

Staudte: Aus der Welt der Schachstudie, 99 p, paperback, Betzdorf 1961 
Staudte/Milescu: Das 1 x 1  des Endspiels, 164 p, paperback, Berlin 1965 120,-

611. 
  

Teschner: Ausgewählte Schachaufgaben, 350 Probleme und Studien, 261 p, Ditzingen 1981 
Umnow: Schachkompositionen, 88 p, paperback, Heidelberg 1961 100,-

612. 
  

Weiss/Shinkmann: 240 Schachaufgaben, 159 p, orig.hardcover, Potsdam 1903, L/N 2563 360,-

613. 
  

Weiss(Problematicus): 150 Schachkuriositäten,80 p, orig.hardcover,Leipzig 1910, L/N 2606 290,-

614. 
  

White:Sam Loyd und seine Schachaufgaben,482 p,hardcover,(L/N 2630) Olms reprint 1984 180,-

615. 
  

Vollenweider: 125 ausgewählte NZZ-Schachprobleme, 83 p, paperback, Zürich 1982 90,-

616. 
  

Wotawa: Auf Spurensuche mit Schachfiguren, 150 Endspielstudien, 205 pb, Berlin 1965 110,-

 
  

Dutch 

617. 
  

Euwe: Het Eindspel, vol 1-12 (L/N 2309), 2.ed, 1949(1-4), 1950(5-8), 1951(9-12), softcover 150,-

618. 
  

Herbstman: Schaakpartij en Compositie, 55 p, paper, Lochem 1948,  L/N 2732 170,-

619. 
  

Loschinskij/Hartong: Zwee zielen – Zwee gedachten, 107 p, paperback, Wassenaar 1959 70,-

620. 
  

Niemeijer: 100 Schaakproblemen, 62 p, paper, Gouda 1942, L/N 2854 120,-

621. 
  

Niemeijer: Bloemlezing van Ned. Schaakprob, 64 p, softcover, Amsterdam 1934, L/N 2762 190,-

622. 
  

Niemeijer: Dr. L.N. de Jong, 46 p, softcover, Gouda 1941, L/N 2838 170,-

623. 
  

Niemeijer: Zwarte Magie, 100 Zwarte Dame-problemen, 28 p, soft, Gouda 1945, L/N 2894 130,-

624. 
  

Niemeijer: Jan Hartong, 103 p, softcover, Eindhoven 1946, L/N 2904 150,-

625. 
  

Niemeijer: Zo sprak Wolfgang Pauly, 128 p, softcover, Wassenaar 1948, L/N 2930 
 

140,-

626. 
  

Niemeijer: G.H. Drese, 43 p, softcover, Eindhoven 1947, L/N 2916 150,-

627. 
  

Niemeijer: J. van Dijk, 28 p, softcover, Eindhoven 1955 120,-

628. 
  

Niemeijer: F.V. Nanning, 65 p, softcover, Eindhoven 1958 120,-

629. 
  

Niemeijer: E. Visserman, 55 p, softcover, Hoogezand 1960 120,-

630. 
  

Niemeijer: Avonturen in Avonduren, 25 Schaakprob 1917-42, Rotterdam 1942, L/N 2853 140,-
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631. Niemeijer: Reconstructie van Schaakproblemen, 1960 
                   40 Dubbele Task Problemen, 1962 
                   /Kuiper: Boerenschroom, 1965 
                   /Kuiper: Hoekstenen, 52 p, 1967 
                   Inspanning en Ontspanning, 40 p, 1969 
                   Zevenklapper 1969/1970 
                   Fascinerend Materiaal, 65 p, 1970 150,-

632. 
  

Niemeijer: P. Ten Cate, 45 p, softcover, 1961 100,-

633. 

  
Niemeijer: Majesteitsschennis, 63 p, 1971 
                   Nederland in Miniatuur, 36 p, 1972 
                   Adversaria, 32 p, 1975 
                   C. Goldschmeding, 47 p, 1976 
                   Zwarte Kunst, 48 p, 1976 
                   Jac Haring, 48 p, 1977 
                   Miscellanea caissana, 39 p, 1977 180,-

634. 
  

Visserman: Schaakproblemen van Ele Visserman, 126 p, softcover, Venlo 1986 
Swane: Dertig Tweezettige Schaak-Puntdichten, 4 p, paper, Boekel 1941,  L/N 2848 100,-

635. 
  

Nederland Bond v Prob: Jubileumboek 1931-1981, 48 p, softcover, Venlo 1981 70,-

636. 
  

Niemeijer: Honderd en één Nacht, 63 p, softcover, 1983 
                   Op zoek naar Harmonie, 43 p, softcover, 1984 
                   Vierspan, 56 p, softcover, 1985 120,-

 
  

Other languages 

637. 
  

Monteiro: 222 Temas  #2, 227 p, paper, Rio de Janeiro 1967, (poor technique) 130,-

638. 
  

Havel: Ceské Granáty 1898-1958,  310 p, paper,  Edice Kotva, svazek 3:,  Praha 1976 330,-

639. 
  

Riczu: 100 Szabad Matt, 25 p, paper, Heves 1974 
Bakcsi: Válogatott sakkfeladványai (sel. compositions),Stratégia és Gondolat,Budapest 1981 100,-

640. 
  

Rafael/Moiseevic/Kofman: Sam Loyd, la vita e le opere,120 p, paperback,Santa Maria 1972 80,-

641. 
  

Mentasti: Prontuario del Problemista, 118 p, paperback, Santa Maria 1977 90,-

642. 
  

Petrovic: Fide-Album 1914-1944 I, 179 p, blue hardcover, Zagreb 1971 150,-

643. 
  

Petrovic: Fide-Album 1914-1944 II, 304 p, blue hardcover, Zagreb 1972 120,-

644. 
  

Petrovic: Fide-Album 1914-1944 III, 199 p, blue hardcover, Zagreb 1975 100,-

645. 
  

Petrovic: Fide-Album 1945-1955 , 479 p, blue hardcover, Zagreb 1964 250,-

646. 
  

Petrovic: Fide-Album 1956-1958, 187 p, softcover, Zagreb 1961 270,-

647. 
  

Petrovic: Fide-Album 1959-1961, 224 p, blue hardcover, Zagreb 1966 80,-

648. 
  

Petrovic: Fide-Album 1962-1964, 259 p, blue hardcover, Zagreb 1968 110,-

649. 
  

Petrovic: Fide-Album 1965-1967, 200 p, blue hardcover, Zagreb 1976 120,-
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650. Petrovic: Fide-Album 1968-1970, 200 p, blue hardcover, Zagreb 1977 120,-

651. 
  

Petrovic: Fide-Album 1971-1973, 200 p, blue hardcover, Zagreb 1978 100,-

652. 
  

Petrovic: Fide-Album 1974-1976, 200 p, blue hardcover, Zagreb 1980 140,-

653. 
  

Petrovic: Fide-Album 1977-1979, 199 p, blue hardcover, Zagreb 1984 230,-

654. 
  

Petrovic: Fide-Album 1980-1982, 431 p, blue hardcover, Zagreb 1988 130,-

 
  

Russian 

655. 
  

Andrejev: 200 Shakhmaty Zadats, 96 p, paper, Krasnodarsko 1983 40,-

656. 

  
Archakov: V mire shakhmatnoj kompositsii, 192 p, paper, Volgograd 1980 
                   Na malenkom shakhmatnom pole, 144 p, hardcover, Sredne-Uralskoe 1983 
                   Isobrasitelnie shakhmatnie zadatsi i etjudi, 88 p, paper, Kiev 1985 
                   Grossmejsterskie Kompositsii, 192 p, softcover, Kiev 1985 
                   Shakhmatnaja kompositsija na Ukraine, 168 p, softcover, Kiev 1986 140,-

657. 
  

Baturin/Kubbel: Isbrannie zadatsi L.I. Kubbel, 224 p, hardcover, Moskva 1958 80,-

658. 
  

Beltsikov a.o: Shakhmatnaja kompositsija v Belorussii, 144 p, softcover, Minsk 1981 60,-

659. 
  

Bondarenko: Triumf sovjetskogo shakhmatnogo etjuda, 176 p, paper, Kiev 1984 
                       Galereja shakhmatny etjudistov, 304 p, hardcover, Moskva 1968 
                       Etjud v peshetsnom okontsanii, 160 p, paper, Moskva 1973 120,-

660. 
  

Bron: Isbrannie etjudi i zadatsi, 144 p, paper, Moskva 1969 
Gik: Matematika na shakhmatnoij doske, 177 p, paper, Moskva 1976 100,-

661. 
  

Gorgiev/Rudenko: Osada chernogo korolja, 132 p, paper, 1960 
Karpov/Gik: Shakhmatnij kalejdoskop, 210 p, paper, Moskva 1982 100,-

662. 
  

Kasparjan: Positsionnaja Nitsja, 144 p, paper, Moskva 1977 
                    Etjud, 200 p, paper, Moskva 1972 100,-

663. 
  

Kasparjan: Rasvitie etjudni Idei, 344 p, hardcover, Erevan 1979 110,-

664. 
  

Kasparjan: Tanij etjudista, 280 p, hardcover, Erevan 1984 120,-

665. 
  

Kasparjan: Shakhmatnij Etudi Dominatsija 1 + 2,  256+352, hardcover, Erevan 1972, 1974 140,-

666. 
  

Kasparjan: Sametsatzelnye etjd, , 328 p, hardcover, Erevan 1982 130,-

667. 
  

Koblents: Rasskasy o kombinatsijah, 48 p, paper, Moskva 1970 
Kofman: Shakhmatnaja kompositsija 1974-1976, 225 p, softcover, Moskva 1978 
Kofman: Isbrannij zadatsi S. Loyda, 96 p, paper, Moskva 1960 100,-

668. 
  

Kofman: Isbrannij kompositsii, 368 p, softcover, Moskva 1985 
Kofman: Isbrannij etjud, 160 p, softcover, Moskva 1981 100,-

669. 
  

Kofman/Umnov: Shakhmatnaja zadatsa, 344 p, hardcover, Moskva 1951 130,-
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670. 
  

Korolkov: Shakhmatist ulbaetsja, 112 p, paper, Moskva 1969 
Melnitjenko: Mastera shakhmatnoi kompositsii, 151 p, paper, Kiev 1984 100,-

671. 
  

Nadareshvili a.o: XVIII. Kongress shakhmanij Kompositorov, 64 p, Tbilisi 1976, softcover 140,-

672. 
  

Rudenko: Presledovanije Tem, 432 p, softcover, Moskva 1983 120,-

673. 
  

Shelepukin: Kompositsii na shakhmatnoi doske, 96 p, paper, Kiev 1985 
                     Skladannaj shakhovich zadats, 164 p, paper, Kiev 1970 
                     Slovar shakhmatnoi kompositsii, 208 p, hardcover, Kiev 1982 120,-

674. 
  

Tjechover: Shakhmatnij Etjud i okontsanija, 72 p, paper, Moskva 1959 
Tischkov a.o: Shakhmatnij zadats – miniatjur, 336 p, softcover, Moskva 1987 100,-

675. 
  

Shelepukin a.o: Shakhmatnaja kompositsija v Donbasse, 192 p, hardcover, Donetsk 1969 
Shepshnij: Shakhmatnaja kompositsija 1977-1982, 256 p, paper, Moskva 1983 100,-

676. 
  

Umnov: Putjami shakhmatnogo tvortsestva, 320 p, hardcover, Moskva 1983 120,-

677. 

  
Umnov: Sovremennaja shakhmatnaja zadatsa, 200 p, paper, Moskva 1967 
              Shakhmatnaja zadatsa XX. veka, 1901-1944, paper, Moskva 1966 
              Reshenije shakhmatnich zadats, 88 p, paper, Moskva 1958 
              Shakhmatnaja zadatsa XIX. veka, 223 p, hardcover, Moskva 1960 110,-

678. 
  

Kazantsev/Kofman: Sovjetskij shakhmatnij etjud, 464 p, hardcover, Moskva 1955 150,-

679. 
  

Vladimirov/Fokin: Leonid Kubbel, 384 p, paperback, Moskva 1984 100,-

680. 
  

Vladimirov/Kofman/Umnov:Grossmeister shakhmatnoij kompositsii,304 p,hardcover, 1980 90,-

 
  

7. Tidskrifter – Magazines 

681. 
  

Ajedrez Revista Mensual, Argentina: 1964 vol XI, no 117-127, Jan-Nov,   Issue 1-11    110,-

682. 
  

Chess: 1948/49 vol 14,issue157-168, 248 + (40 p Groningen 1946), orig.hardcover,L/N 6150 390,-

683. 
  

Chess: 1956 Jan-Dec, vol 21/22, issue 259-283,  324 + 96 p, hardcover, L/N 6150 no index 100,-

684. 
  

Chess: 1957 Jan-Dec, vol 22/23, issue 284-306,  340 + 104 p, hardcover, L/N 6150 no index    100,-

685. 
  

Chess: 1958 Jan-Dec, vol 23/24, issue 307-329,  370 + 88 p, hardcover, L/N 6150 no index 100,-

686. 
  

Chess: 1959 Jan-Dec, vol 24/25, issue 330-354,  356 + 112 p, hardcover, L/N 6150 no index 100,-

687. 
  

Chess: 1961 Jan-Dec, vol 26/27, issue ,  324 + 96 p, hardcover, L/N 6150 no index 100,-

688. 
  

Chess: 1962 Jan-Dec, vol 27/28, issue ,  324 + 96 p, hardcover, L/N 6150 no index 100,-

689. 
  

Chess Reader (Whyld): 1955 vol I, no 1-4 compl., p 1-60 with index, Sales lists no 9-12    200,-

690. 
  

Chess Reader (Whyld): 1956/58 vol II, no 5-8 compl., p 1-60, Sales lists no 13-16    200,-

691. 
  

Chess Reader (Whyld): 1958/59 vol III, no 9-12 compl., p 1-64 w.index,Sales lists no 17-20
Index for vol II included with issue no 10, page 31.    200,-
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692. 

 
Chess Reader (Whyld): 1960/61 vol IV, no 13-16 compl., p 1-64 w.index, Sales lists 21-24 

 
200,-

693. 

  
Chess Reader (Whyld): 1962/63 vol V,no17,18 and 20(no 19 lacks), p 1-32 + 50-64 
with index. Sales lists no 25, 26 – (no 27 lacks) – and no II included.  
In vol V, no 4(20) the editor announces “the present run of ´Chess Reader´has come to an 
end. The magazine will continue under the management of  The Chess Player, Nottingham. 
Midsummer, 1965, vol VI. Nos 1-2, p 1-22 was published with the note “Depending on the 
demand, we hope to produce a similar number of issues in future years.” No more issued. 

 
   140,-

694. 
  

Deutsche Schachzeitung: 1900 vol 55, nicely bound, 388 p, L/N 6047    680,-

695. 
  

Deutsche Schachzeitung: 1963 vol 112, compl., with index, 416 p,    220,-

696. 
  

Diagrammes 1973-1974-1975 no 1-18, 288 p, index, nicely hardcover bound, in French 370,-

697. 
  

Diagrammes 1976-1977-1978 no 19-36, 358 p, index, nicely hardcover bound, in French 370,-

698. 
  

Diagrammes 1979-1980-1981-1982 no 37-59, 332 p, index, nicely hardcover bd, in French 370,-

699. 
  

Diagrammes 1983-1984-1985-1986 no 60-79, 288 p, index, nicely hardcover bd, in French 370,-

700. 
  

Die Schwalbe, neue Folge 1928-1930 no 1-36, 564 p, index, original hardcover,     L/N 6078 1.490,-

701. 
  

Die Schwalbe, neue Folge 1931-1933 no 37-72, 642 p, index, original hardcover,   L/N 6078 1.290,-

702. 
  

Die Schwalbe, neue Folge 1934-1936 no 73-108, 648 p, index, original hardcover, L/N 6078 1.290,-

703. 
  

Die Schwalbe, neue Folge 1937 no 109-120, 220 p, no index, L/N 6078 390,-

704. 
  

Die Schwalbe, neue Folge 1939 no 133-144, 600 p, no index, L/N 6078 390,-

705. 
  

Die Schwalbe, neue Folge 1968-1970 no 1-20+Erg.heft, 348 p,Bd XIII, hardcover L/N 6078 
 

  490,-

706. 
  

Die Schwalbe, neue Folge 1969-1972 no 1-18, 444 p, index, nicely hardcover bd,   L/N 6078 490,-

707. 
  

FIDE-REVUE 1955 vol 3, no 1-4 compl., 100,-

708. 
  

Kagans Neueste Schachnachrichten: 1924 vol 4, Sonderheft 2, poor condition, L/N 6073      70,-

709. 
  

Kagans Neueste Schachnachrichten: 1925 vol 5, Heft 4, p 395-490, index incl.,    100,-

710. 
  

Kagans Neueste Schachnachrichten: 1929 vol 9, Heft 1, p 1-32      70,-

711. 
  

Kagans Neueste Schachnachrichten: 1931 vol 11, Heft 1, 2, p 1-48    140,-

712. 
  

Kagans Neueste Schachnachrichten: 1931 vol 11, Heft 4, p 93-116      70,-

713. 
  

Kagans Neueste Schachnachrichten: 1931 vol 11, Heft 6, 7/8, p 141-192    140,-

714. 
  

Kagans Neueste Schachnachrichten: 1931 vol 11, Heft 10, 11/12 incl. index, p 209-263    140,-

715. 
  

Schackvärlden: 1925 vol 2, no 1-12, 288 p, hardcover, [no index], L/N 6347 230,-

716. 
  

Schakend Nederland: 1980 vol 87, 1-12 compl., 406 p, L/N 6203      80,-
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717. Schweizerische Schachzeitung: 1900/4 vol 1 – 4 , hardcover in one, L/N 6353 
                           Vol 1 – oct 1900/oct 1901, 164 p, index, no titlepage, p 45-60 lacking 
                           Vol 2 – oct 1901/oct 1902, 164 p, index, titlepage, p 117-132 lacking 
                           Vol 3 – oct 1902/oct 1903, 160 p, index, titlepage 
                           Vol 4 – oct 1903/dec 1904, 184 p, index, titlepage     990,-

718. 
  

Shakhmati Bulletin: 1961 vol 7, 1-12 compl.,    100,-

719. 
  

Shakhmati Bulletin: 1962 vol 8, 1-12 compl.,    100,-

720. 
  

Shakhmati Bulletin: 1963 vol 9, 1-12 compl.,    100,-

721. 
  

Shakhmati Bulletin: 1964 vol 10, 1-12 compl.,    100,-

722. 
  

Shakhmati Bulletin: 1965 vol 11, 1-12 compl., 100,-

723. 
  

Skakbladet 1925 vol 21, 160 p, compl., leather hardcover bound, L/N 6001 390,-

724. 
  

Svenskt Korrespondensschack: 1938 vol 1, no 1-3 compl., not in L/N, (ed. Erik Lundin)    150,-

725. 
  

Svenskt Korrespondensschack: 1939 vol 2, no 1-4 compl.,    100,-

726. 
  

Svenskt Korrespondensschack: 1942 vol 5, no 1-4 compl.,    100,-

727. 
  

Svenskt Korrespondensschack: 1943 vol 6, no 1-4 compl.,    100,-

728. 
  

Svenskt Korrespondensschack: 1944 vol 7, no 1-4 compl.,    100,-

729. 
  

Svenskt Korrespondensschack: 1945 vol 8, no 1-4 compl.,    100,-

730. 
  

Thema Danicum 1976-1977 vol 1, no 1-8, 104 p, index, nicely hardcover bound 250,-

731. 
  

Thema Danicum Miniaturen 1976-1977 vol 1,no 1-8, 140 p, index, nicely hardcover bound 250,-

732. 
  

Thema Danicum 1978-1979 vol 2, no 1-8, 188 p, index, nicely hardcover bound 250,-

733. 
  

Thema Danicum 1980-1981 vol 3, no 1-8, 188 p, index, nicely hardcover bound 250,-

734. 
  

Thema Danicum 1982-1983 vol 4, no 25-32, 192 p, index, nicely hardcover bound 250,-

735. 
  

Thema Danicum 1984-1985 vol 5, no 33-40, 192 p, index, nicely hardcover bound 250,-

736. 
  

Thémes-64  1956-1957-1958 vol 1-3, no 1-12, 192 p, softcover, in French 170.-

737. 
  

Thémes-64  1959-1960-1961 vol 4-6, no 13-24, 384 p, softcover, in French 170,-

738. 
  

Thémes-64  1962-1963-1964 vol 7-9, no 25-36, 204 p, Index vol 1-9, softcover, in French 200,-

739. 
  

Thémes-64  1965-1966-1967 vol 10-12, no 37-48, 216 p, Index vol 1-9, 10-12, in French 200,-

740. 
  

Thémes-64  1968-1969-1970 vol 13-15, no 49-60, 228 p, Index vol 13-15, in French 170,-

741. 
  

Thémes-64  1971-1972-1973 vol 16-18, no 61-72, 252 p, Index vol 16-18, in French 170,-

742. 
  

Thémes-64  1974-1975-1976 vol 19-21, no 73-84, 260+16 p, +Memorial J. Oudot, Index 200,-
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743. 

 
Thémes-64  1977-1978-1979 vol 22-24, no 85-96, 304+24 p, +Memorial C. Seneca, Index 200,-

744. 
  

Thémes-64  1980-1981 vol 25-26, no 97-104, 192 p, paperback, no Index, in French 130,-

745. 
  

Tidskrift för Schack: 1916 vol 22, 1-12, 362 p, no8/9= Nord.Turn,  ./. Titlepage, ./. Index,    250,-

746. 
  

Tidskrift för Schack: 1926 vol 32, 1-4, 128 p, compl., Titlepage + index not issued   190,-

747. 
  

Tidskrift för Schack: 1927 vol 33, 1-4, 128 p, compl., Titlepage + index not issued   190,-

748. 
  

Tidskrift för Schack: 1928 vol 34, 1-5, 159+28 p, compl., Titlepage + index not issued   190,-

749. 
  

Tidskrift för Schack: 1929 vol 35, 1-10, 280 p, compl., Titlepage + index not issued   220,-

750. 
  

Tidskrift för Schack: 1938 vol 44, 1-12, 244 p, compl., w. index   350,-

751. 
  

Tidskrift för Schack: 1939 vol 45, 1-12, 212 p, compl., w. index   350,-

752. 
  

Tidskrift för Schack: 1940 vol 46, 1-12, 240 p, compl., w. index   350,-

753. 
  

Tidskrift för Schack: 1954 vol 60, 1-4, 296 p, compl., w. index   130,-

754. 
  

Tidskrift för Schack: 1962 vol 68, 1-10, 336 p, compl., w. index    170,-

755. 
  

Tidskrift för Schack: 1964 vol 70, 1-10, 236 p, compl., w. index   130,-

 
  

8. Årsböcker – Jubileum  

756.   
1906 Stockholms Schacksällskap: 1866-1906, p 324-438 TfS, back cover lacks, L/N 3973    150,-

757.   
1922 Ter Herdenking: 1852-1922 s´Gravenhaagsch schaakgenootschap, 96 p, L/N 3895    250,-

758.   
1925 Skakliv i „Kampklubben”: No 1 – April 1925, 16 p, paper, L/N 5919    150,-

759.   
1937 Stockholm: Världsschackkongressen, 50 p, paper, L/N 5564      80,-

762. 
  

1940 Kobenhavn: Kobenhavns Skakforening 1865-1940  75 år, 16 p, paper, not in L/N 150,-

763.   
1946 Copenhagen: Kampfisken – Industriforeningens Kampklub 25 Aar – Jub.nr, 10 p,) 
1971 Copenhagen: Skakforeningen Kampklubben 50 år – Glimt fra de 50 år, 10 p         )    150,-

764.   
1948 Saltsjöbaden: Program Interzonal tournament + Nordic Team tournament, 24 p,      80,-

766. 
  

1949 DanskSkakproblemKlub:Aarsskrift 1932-1949 compl.run,nicely leather bd, L/N 5928    350,-

767.   
1950 Göteborg: Schackkorporation. Lagmästerskapstävlingar, Program, paper, 42 p,      40,-

768. 
  

1950 Dansk Skak Union: Skak-Håndbog, 4. udgave, 89 p, paper 
1972 Sveriges SF: Årsbok 1972, 47 p, pamplet 

 

     80,-  

769. 
  

1951 Engelhardt: Schach-Taschen-Jahrbuch, vol 1, 244 p, hardcover, Berlin 
 

200,-

770.   
1951 Göteborg: Schackkorporation. Lagmästerskapstävlingar, Program, paper, 28 p,      40,-
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771. 
  

1951 Skakårbogen: Toft, Dansk Arbejder-Skakforbund, 158 p, softcover, L/N 5950 50,-

773.   
1953 Stockholm: Till minne av Ludvig Collijn (75 år), 14 p, paper,       50,-

774. 
  

1954 Yearbook: Abramov: Shakhmati za 1954 god, 369 p, hardcover, Moskva 1955 140,-

776. 
  

1955 Yearbook: Prorvits: Shakhmati za 1955 god, 288 p, hardcover, Moskva 1956 140,-

777.   
1956 Göteborg: Schacksällskapet Manhem 1906-56, Minnesskrift av A. Berggren,     190,-

778. 
  

1957 Yearbook: Prochorova: Shakhmati za 1957 god, 512 p, hardcover, Moskva 1959 170,-

779. 
  

1958-1959 Yearbook: Romanov: Shakhmati za 1958-1959 godi, 504 p, Moskva 1960 170,-

780.   
1959 Stockholm: Folke Rogard 60 år, 20 p, paper      80,-

781.   
1960 Örebro: Jakob Ekelund 70 år, 20 p, paper      80,-

782.   
1960 Stockholm: Kristallens Schackklubb, 1931-1960, 30 år, 32 p, paper      50,-

783.   
1961 Avesta/Krylbo: Schack SM, Programbok, 88 p, paper      50,-

784. 
  

1961 Yearbook: Beijlin: Shakhmatnij Etchegodnik, 368 p, hardcover, Moskva 1963 120,-

785.   
1961-62 Växjö: Schackkalender, Värends (Södra Smålands) Schackförbund, 48 p, paper      50,-

786.   
1962 Stockholm: Program Interzonal tournament, 9 p, paper 

 
50,-

787. 
  

1963/64 Schackkalender: Westberg, 95 p, softcover, spine defect     40,-

788. 
  

1964/65 Schackkalender: Westberg, 96 p, softcover,      40,-

790.   
1966: Schack-Revy: Westberg, 128 p, softcover,      60,-

791.   
1967 Tampere: XI. meeting Permanent commission FIDE, chess compositions, 36 p, paper      30,-

792.   
1969 Göteborg: Göteborgs Schacksällskap 90 år, 4 p, cartoon      20,-

793.   
1970 Göteborg: Schackklubben Kamraterna 50 år, 52 p, softcover, 48 ann. games,      80,-

794. 
  

1970 Copenhagen: Andersen, Kaare Vissing: Brønshøj Skak-forenings 
Mesterskabsturneringer, 176 p, A4, typewritten, hardcover, (printed in 104 copies) 250,-

795.   
1973 Göteborg: Schackkorporation. Lagmästerskapstävlingar, Program, paper, 31 p,      40,-

796.   
1974 Lund: Schack SM, Programbok, paper, 59 p,      50,-

797. 
  

1974 Batsford Yearbook: O`Connell, 212 p, paperback, London 1975 50,-

798. 
  

1975 Copenhagen: Brønshøj Skakforening i 40 år, 48 p, paper, typewritten 80,-

799.   
1978 Göteborg: Schackkorporation. Lagmästerskapstävlingar, Program, paper, 35 p,      40,-

800. 
  

1979 Kobenhavn: Andersen, Kaare Vissing: Arbejdernes Skakforening 75 år, 160 p, paper 70,-
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801. 

 
1993 Kobenhavn: Poster, program etc., matchen Bent Larsen-Deep Blue 70,-

802.   
1998 Dresden: Schach 100 Jahre Dresdner SC 1898 e.V., 40 p, paper      50,-

803. 
  

1999 Kobenhavn: Program Nordic Grand Prix/Schaeffergården, Lyngby 60,-

804.   
 

805.   

806.   
 

807.   

808.   
 

809.   

810.   

811.   

812.   

813.   

814.   
 

815.   

816.   
 

817.   

818.   

819.   

821.   

822.   

823.   

824.   

825.   

826.   

827.   

828.   
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